



# Město nechá ožít starý Most, už brzy!

**MOST** – Už letos se Mostečané, a nejen oni, mohou těšit na virtuální prohlídku starého města Mostu. Model je hotový, jen ho spustit. Primátor slibuje unikátní podívanou pro pamětníky i generaci, která už zná staré město jen z fotek a vyprávění.

Návštěvníci se pomocí speciálních brýlí budou moci projít původním, dnes již neexistujícím městem a díky precizní iluzi si nejen prohlédnout jak královský Most vypadal, ale vybavit si třeba i dávné vzpomínky. „Návštěvník se přenesne na 2. náměstí starého Mostu, projde se kolem kostela Nanebevzetí Panny Marie na jeho původním místě před přesunem,“ říká k projektu jeden z tvůrců Milan Kožnar. „Jedná se o náročný a naprosto unikátní projekt. Starý Most vzniká v podobě virtuální reality. Vedle toho se tisknou na 3D tiskárnách i modely starého města,“ uvedl nedávno primátor Jan Paparega. Protože se jedná o technicky náročnou práci, expozice vzniká po etapách. „Náročný je nejen nákup materiálu, ale i samotné modelování či tištění jednotlivých částí starého města. Chtěli bychom tyto modely umístit do knihovny. Nejspíš do prostor, kde byl výstavní sál. Uvidíme, jak se bude expozice rozrůstat. Případně bychom zvolili vhodnější prostor,“ řekl primátor.

V mosteckém studiu Most Creative Space během minulého roku

dokončili model 2. náměstí a Kostelního náměstí starého Mostu. Virtuální 3D model, společně s desítkou studentů oboru 3D grafiky Základní umělecké školy F. L. Gassmanna a vybranými mosteckými studenty středních i vysokých škol, vytvořil designér Martin Špoula. Virtuálním modelem, ale projekt nekončí. Studenti ZUŠ F. L. Gassmanna upraví a díky 3D tiskárnám dodaným magistrátem vytisknou také zmenšený model části starého města. O jeho kolořování se postarají místní zkušení modeláři.

Samotné tvorbě předcházelo několik měsíců hledání, digitalizace a třídění tisíců fotografických a mapových podkladů celé lokality. Projekt financuje město Most ze svého rozpočtu. Spolupracuje na něm Oblastní muzeum a galerie v Mostě, Státní okresní archiv v Mostě a Odbor památkové péče Magistrátu města Mostu, které poskytly podstatnou část historických materiálů. Projekt města Mostu a Sdružení Mostečané Mostu se veřejnosti zpřístupní v průběhu roku 2022. (ina)



Druhé a Kostelní náměstí je pouhý začátek. V roce 2022 přibude první a třetí náměstí. Další navazující části královského města budou následovat.



PRO AKTUÁLNÍ ZPRAVODAJSTVÍ SLEDUJTE [WWW.HOMERLIVE.CZ](http://WWW.HOMERLIVE.CZ)



## PETRA JANŮ SE SKUPINOU AMSTERDAM 30. BŘEZNA V 19 HODIN V CITADELE

Trojnásobná zlatá slavice, dáma s rockovou minulostí i muzikálovou noblesou, jejíž naprosto výjimečný hlasový fond umožňuje zazpívat absolutně vše, vyjíždí na slavnostní koncertní turné k oslavě svých 70. narozenin a zároveň 50 let na hudební scéně. Uslyšíte hity jako Jedeme dál, Říkej mi, Motorest nebo Není nám už sedmáct.

Vstupné: 420 Kč. Vstupenky budou k zakoupení v pokladně Citadely nebo v síti TICKETPORTAL, s možností rezervace online na webových stránkách [www.citadela-litvinov.cz](http://www.citadela-litvinov.cz) nebo telefonicky na čísle 476 111 487.

Vážení čtenáři,  
příští číslo týdeníku  
Homér vyjde  
11. března 2022.  
Vaše redakce

### TRHY SE VRACÍ

**MOST** – Do Mostu se vrátí úterní prodejní trhy, které se konají mezi mosteckým magistrátem a Priorem. Na první trh se můžete těšit 1. března. O pár dnů později, od 5. března, začíná tradiční každosobotní bleší trh ve sportovním areálu TJ Baník Souš v Mostě.

### JAZZ V ROKÁČI

**MOST** – V Rokáči Vinohrady se 4. března od 19 hodin odehraje koncert jazzové improvizační kapely Martin Rufer Quartet. Vstupné 100 Kč. Podrobnosti na [www.rokac-vinohrady.cz](http://www.rokac-vinohrady.cz).

### MASOPUST VE VTELNĚ

**MOST** – Spolek „Vtelnlo žije“ zve 5. března na vtelnskou náves, do hospody a vinnárny u Mikulů na masopust. Od 14.30 hodin průvod se koná v maskách, od 16.30 hodin pohádka, od 18 hodin zahraje kapela Tandem. Součástí budou i zabíjačkové hody.

## LIDICE v Mostě

**MOST** – Do Základní umělecké školy v Moskevské ulici dorazila jedna z největších Mezinárodních výstav dětských prací „LIDICE“. Mostecká ZUŠka je jedním ze dvou míst, kde je v České republice výstava k vidění. Přehlídka těch nejhezčích děl se začíná instalovat. Vernisáž se uskuteční 2. března od 17 hodin. Tématem 49. ročníku je „Robot a umělá inteligence“.

Výstavu pořádá Památník Lidice. Byla založena v roce 1967 k uctění památky dětských obětí z české obce Lidice, zavražděných německými nacisty, a všech dalších dětí, které zahynuly ve válečných konfliktech.

Tato původně národní výstava se stala v roce 1973 výstavou mezinárodní a během své historie se stala dobře známou nejen mezi dětmi a učiteli u nás, ale doslova v celém světě. V posledních letech do výstavy přichází pravidelně více než 25 000 velice kvalitních výtvarných děl od dětí nejen z České a Slovenské republiky, ale i z dalších 70-80 států světa. Do soutěže v roce 2021 přišlo více než 11 200 výtvarných prací od dětí ze 72 zemí.

Ve výstavní síni Základní umělecké školy v Moskevské ulici budou výtvarné práce k vidění až do 16. dubna. Zájemci si je budou moci prohlédnout denně v době od 13 do 18 hodin. (nov)



## Tančuj v Meduze

**MOST** – Kulturní zařízení Meduza zve 13. března od 10 hodin na pořad pro děti „Smejko a Tanculienka“.

Smejko a Tanculienka přijdou s novým představením Tančuj, tancuj!, ve kterém zazní ty nejnovější a neznámější hity. Vstupenky jsou k zakoupení na [www.ticketportal.cz](http://www.ticketportal.cz). Více informací na [www.kdmeduza.cz](http://www.kdmeduza.cz). (nov)



## Divadlo zve na ples

**MOST** – Městské divadlo v Mostě zve 13. března od 20 hodin na Divadelní ples. Přijďte si do divadla zatančit a dobře se pobavit.

Večerem provází Otto Liška a Veronika Týcová. K tanci a poslechu hraje Miniband Petra Ernsta.

Vstupné je 300 Kč. Vstupenky není možné rezervovat on-line, ale pouze zakoupit osobně v obchodním oddělení / pokladně divadla, nebo telefonicky zamluvit na číslech 777 313 298, 777 313 390. (nov)



## Improvizace v kavárně

**MOST** – Kavárna The Most café zve na večer autorské poezie, autorských či improvizovaných skladeb a příjemných chviliek nad sklenkou vína.

U „řečnického pultu“ básník a textař Tomáš Henry Abraham, za nástrojem klavírista a skladatel Martin Rufer. Místa si můžete rezervovat na tel. 722 181 703 nebo Facebooku The Most café. Vstupné je dobrovolné. (nov)



## MOSTEČTÍ LVI versus Dvůr Králové

**MOST** – MOSTECKÉ LVY čeká v sobotu 26. února od 17.30 hodin domácí utkání s hokejisty HC Dvůr Králové nad Labem. (nov)



## Komedie Ťuk ťuk

**MOST** – Slavnou komedii Laurenta Baffieho „Ťuk ťuk“ uvede 10. března od 19 hodin Studio3 Ponte Records.

Komedie z čekárny psychiatrické ordinace diváky upoutá svou neobvyklostí i živým humorem. Hru uvádí Divadelní soubor Klouzáček Postoloprty. Vstupné: 200 Kč. (nov)



# Mostečané říkají DOST štědrému šlendriánu! Sbírají podpisy pod petici adresované vládě

**MOST** – Městem Most se šíří elektronická petice proti strastiplnému soužití s nepřizpůsobivými obyvateli, proti zneužívání sociálních dávek a čím dál víc bujícímu obchodu s chudobou.

Slušní a pracující Mostečané čelí rok od roku vzrůstajícím problémům s nepřizpůsobivými obyvateli, okupujícími jedny z nejlukrativnějších lokalit ve městě. Proti nešvaru, který je zejména v letních měsících neúnosný, marně bojují místní politici. „V ruce“ nemají žádný účinný nástroj, o který dokola žádají vládu. Ta však nehodlá nic měnit a zdá se, že stávající stav jí dokonce vyhovuje. Stačilo by přitom docela málo, například zastropovat nájemné v některých oblastech. Už jen to by vyřešilo řadu problémů. Jen považte: v lokalitách, kde obvyklé nájemné činí například osm tisíc korun, si pochybní majitelé by-



Důležité je si uvědomit, že v drtivé většině případů nepřizpůsobiví neutrácejí „své peníze“, nýbrž naše daně, na které jsme rok pracovali, abychom je poslali státu. Tomu zbývá jediné – „spravedlivé“ je přerozdělit.

tí obsazených mnohapančnými romskými rodinami a nepřizpůsobivými, účtují od nájemníků až osmnáct tisíc korun! Rozdíl mezi skutečnou a „vyšroubovanou“ cenou pak doplácí sociál-

ka, potažmo stát, potažmo daňoví poplatníci – čili pracující a daně platící občané.

Za všechny, koho situace štve, komu nebetyčně vadí a chce tomuto absurdistánu učinit přítrž, sepsaly Lada Břandová a Růžena Kubíková z Mostu petici určenou české vládě. Ta dosud před alarmující situací strká hlavu do písku, neřeší ji a stejně postiženým městům nijak nepomáhá.

Dál naopak „vyčůraným“ lenochům chrlí ze zuboženého státního rozpočtu další a další štědré podpory a dávky. Čehož paradoxním výsledkem je, že nejobéznější, nejlépe šacení, s auty luxusních značek, dennodenně okupující fastfoody a sázkové kanceláře a odvázející si bohaté nákupy domů taxíky, jsou nepracující nepřizpůsobiví lidé, závislí na sociálních dávkách. (nov)

Petici můžete podepsat (a samozřejmě čile sdílet) na: <https://e-petice.cz/petitions/proti-zneužívání-socialních-dávek-na-bydlení-investory-bytu-se-soužitím-nepřizpůsobivých-občanů-v-u.html>.

## Novinka na Hněvíně - LEZECKÁ FERRATA!

**MOST** – Město Most má novou atrakci. Zajištěnou lezeckou cestu ve skále pod hradem Hněvín, tak zvanou ferratu. Po instruktáži lezecké skupiny Městské policie Most výstup absolvoval náměstek primátora Marek Hrvol.

Ferrata je jednosměrná, lezce dovede od staré vodárny k jeskyni pod hradem. Má dvě cesty. Lehčí „áčko“ a těžší „běčko“. „Jsem nadšený, jsem velice rád, že jsem si to mohl vyzkoušet, byl jsem velmi amatérský lezec. Myslím si, že nová atrakce na Hněvíně pozvedne celé toto místo,“ uvedl Marek Hrvol.

Návštěvníci musí dodržovat především návštěvní a provozní řád. „Návštěvníci by měli dbát v první řadě na svoji bezpečnost. To znamená nechodit na ferratu za mokra, v zimě, zkrátka když kameny budou kluzké,“ říká vedoucí Oddělení památkové péče Magistrátu města Mostu Michal Vavroch. Druhá zásada je, že vstup na ferratu je povolen pouze v odpovídajícím vybavení. To znamená vlastní kvalitní plně

funkční a certifikovanou ferratovou výstroj. Za minimální vybavení se považuje pevná obuv, ferratový úvazek, ferratový set s tlumičem pádu, ochranná přilba a lezecké rukavice. Další povinnosti a zakázané činnosti jsou součástí návštěvního řádu.

K jeskyni se lze dostat i druhou stranou, od vyhlídky nad Souší. Na lepším přístupu, který je možné absolvovat i bez speciálního vybavení, město ještě pracuje. „Kromě samotných ferrat chceme dále revitalizovat území směrem k jeskyni na Hněvíně. Nyní se chceme zaměřit na přístup do jeskyně jako takové, kde chceme vybudovat terasu a směrem do jeskyně schodnice, aby přístup pro návštěvníky byl komfortnější,“ dodal náměstek. (nov)



## Koně dostali výpověď, kam s nimi?

**MOST** – Nájemci stáží na hipodromu žádají město o zrušení ukončení pronájmu. Majitelé koní dostali od společnosti Hipodrom Most výpověď na ustájení koní před Vánoci. Lhůta jim byla nakonec prodloužena do konce dubna.

„Je možné výpovědi zrušit? Jedná se o 30 koní a není legrační zajistit ustájení pro tolik koní. Za pronájem si platí stovky tisíc korun ročně. Vzhledem k tomu, že je hipodrom spíše ve ztrátě a město pomáhá tuto ztrátu krýt, řeší se náhrada za tyto finance?“ zajímalo zastupitelku Hanu Aulickou Jírovcovou. Ta upozornila, že areál hipodromu je v devalvujícím stavu. „Dříve se do hipodromu investovalo. Nyní se nic nerenovuje. Stáje, které má město v držení, jsou v dezolátním stavu. Areál by si zasloužil radikální investice. Hipodrom skomírá,“ upozornila. Primátor ujistil,

že město bude jednat s majoritním akcionářem, zda by zde koně mohli zůstat i nadále. „Budu se snažit s akcionářem domluvit, ale výsledek neumím zaručit. Jsme minoritní akcionář,“ namítl primátor Jan Paparega. „Bylo by luxusní, kdybychom měli ustájení na sedm dostihových dnů v roce. Pokud to tu fungovalo tak, že byly dvory se stájem volně na dostihové dny a nájemci koní je uvolnili, je zcela zbytečné, aby to dál takto nefungovalo. Město není sice majoritním akcionářem, ale peněz do hipodromu nevládá málo,“ připomněla Hana Aulická. (sol)



Primátor Jan Paparega slíbil, že o setrvání koňů ve stájích na mosteckém hipodromu bude jednat s majoritním akcionářem společnosti. Většinovým majitelem areálu s 57,54 procenty akcií je společnost Charvát Group. Město Most vlastní 42 procent akcií Hipodromu Most, a.s.

# Pronájem hradu je vyvěšen, hlase se!

**MOST** – Město vyvěsilo na úřední desku záměr pronájmu a provozu hradu Hněvín. Zájemci se mohou hlásit!

Město stanovilo cenu za pronájem 12 500 Kč bez DPH měsíčně plus úhrady za energie. Pro příští rok ještě nájem nechal na současné ceně 1 250 korun bez DPH za měsíc plus úhrady za energie. To proto, že hrad nebude plně v provozu z důvodu ještě probíhající rekonstrukce. Kvůli ceně za pronájem se ale strhla žhavá diskuse zastupitelů. „Je to dobrý start up, když zůstává cena stejná. Energie vzrostly, i cena nájmu. Město nasype do hradu 30 milionů korun, udělá novou restauraci, kuchyň i ubytování. Ta cena není příliš vyso-

ká. Zvýší se turismus i s ohledem na otevřené jezero, takže o lidi nebude nouze. Z nájmu získá provozovatel kolem sto tisíc korun ročně, další peníze i od lidí, co zde mají umístěné antény a další věci. Není to divné? Cena je nízká,“ namítal Luděk Prošek (Piráti a Zelení Most). Ptal se, zda město nepoptává nájemce příliš brzy a proč není cena za pronájem hlavním kritériem. „Není to lukrativní kšeft dělaný jen pro někoho. Nikomu nebráníme, aby se přihlásil. Měsíční náklady na provoz Hněvína jsou vysoké. V potaz vezmeme zvýše-

ní cen energií i to, čím si tato sféra během covidu prošla. Jen za klasickou údržbu, jako je posekáání, zametení a holou správu hradu platíme 50 tisíc měsíčně, bez energií,“ uvedl pro představu náměstek primátora Marek Hrvol. „Není to výhodný pronájem. Hrad skomíral a nefungoval dobře. Pokud tu někdo nemůže zatím provádět plnou podnikatelskou činnost, nemůžeme mu napájit bůhvíjaké nájemné,“ dodal a připomněl, že rekonstrukce by zde měla skončit v závěru roku. „Poptávka proto není brzy. Nájemce musí být připraven, že bude na Hněvíně dlouhodobě fungovat. Musí zajistit kvalitní personál, zdroje financování a cel-

kové nastavení procesu,“ opo- noval náměstek a vysvětlil, proč cena není rozhodujícím kritériem. „Důležitější než to, že někdo nabídne o deset tisíc korun víc, je celková koncepce a využití hradu z dlouhodobějšího hlediska a udržitelnosti,“ uvedl Marek Hrvol. Primátor doplnil, že investice 30 mil. Kč je nezbytná. „Na těchto financích jsme se shodli. Za posledních 25 let se do hradu nedala ani koruna. Hrad je ve špatném stavu. V kuchyni i jinde byla plíseň, interiéry retro. Město má povinnost se o svůj majetek starat, a proto do něj investujeme,“ upozornil Jan Paparega.

(sol)

# Na Hněvíně je prioritou restaurace

**MOST** – Na hradě Hněvín pokračuje rekonstrukce vnitřního zázemí, kuchyně a restaurace. Hotovo by mělo být letos. Ne ale vše, co se plánuje.

Naposledy přijde na řadu ubytování a pokoje. Prioritou je opravit gastro provoz, aby bylo možné zahájit sezonu co nejdříve. „Počítáme s ukončením rekonstrukce spíš ke konci roku než na podzim. Posléze, i za provozu, se může provádět rekonstrukce ubytování,“ informoval náměstek primátora Marek Hrvol.

Pokračuje i další etapa oprav kamenných zdí, které mají narušenou statiku. V severozápadní části hradu je vidět popraskané a vypadané spáry, degradaci pískovcového kamene či vypadnutí části zdiva. „Cílem rekonstrukce je snížit vlhkost a obnovit celistvost hradu, které vznikly jako součást stavby re- pliky hradu na přelomu 19. a 20. století,“ doplnila mluvčí magistrátu Klára Vydrová. Náklady se odhadují na 3,4 mil. Kč Opra-



Prioritou je dokončit zázemí pro kuchyň a restauraci, aby se sezóna mohla rozjet co nejdříve.

va hradu je rozdělena na několik etap.

K Hněvínu povede také „nová“ komunikace. Tu začaly před

nástupem zimy rekonstruovat technické služby. Dokončovat se bude na jaře. „Do země se nainstaloval elektrický kabel, aby tu

bylo možné do budoucna případně zřídit semafor,“ prozradil ještě náměstek Hrvol.

(sol)

## K Hněvínu ještě zaznělo...

### Hněvín stále „svatební“

Zastupitelku Janu Falterovou Zudovou zajímalo, zda bude bezpečně, když bude nově nájemce oprávněn sjednávat smlouvy bez výslovného souhlasu pronajímatele, tedy města, a zda zůstanou na hradě zachovány svatební obřady. „Se svatbami počítáme. Je to tradiční místo. Správou obřadů je

nyní pověřeno Městské divadlo v Mostě,“ uvedl primátor Jan Paparega. Vedení města ujistilo, že v souvislosti s nezasahováním do krátkodobých pronájmů nehrozí nebezpečí. „Je to ověřeno dlouhodobou praxí. Jde především o krátkodobé pronájemy, jako například ubytování v hotelu, nebo pronájem antén a vysílačů. Rešili jsme to s advokáty. Město by s tím mělo zbytečně starosti. Nic nebezpečného

nemůže nastat,“ uvedl náměstek primátora Marek Hrvol.

### Lidé jsou líní chodit pěšky

„Spousta lidí má možná u ceny za pronájem pocit, že je to velký byznys. Je to ale jen velká práce a očekávání, která jsou různými věcmi omezena. Například doprava. Parkovací místa jsou omezená, lidé jsou líní chodit pěšky. V zi-

mě se sem příliš vyjet nedá, lidé nemají touhu sem v tu dobu jít. Až když je hezky. Když se sem vydají, ne vždy jsou ochotni tu něco utratit. Jen projdou. Jsem příznivcem symbolického nájemného. Náklady spojené s provozováním hradu jsou enormní,“ uvedl zastupitel Václav Hofmann a žádal, aby bylo město při výběru obezřetné. „Byl bych rád, kdyby ten, koho budete chtít vybrat, měl za sebou historii, že něco podobného dělal.“ (sol)

# První divadelní premiérou letoška jsou KATI

**MOST** – Městské divadlo Most uvede dnes, 25. února, první letošní premiéru pod titulem „Kati“. Pokud milujete černý humor, určitě si přijdete na své.

## KATI

Tragikomédie par excellence od jednoho z nejvýznamnějších dramatiků současnosti uvede divadlo na Komorní scéně v režii Petra Svojtky. Inscenace Kati měla světovou premiéru v roce 2015 v londýnském Royal Court Theatre. Od té doby se rozšířila do mnoha zemí světa a získala řadu divadelních ocenění. Hlavní role v podání mostecké činohry ztvární Jiří Kraus a Zita Benešová. Dále hrají Lukáš Kofroň, Jakub Dostál, Tomáš Vaček, Jan Beneš, Marcel Rošetzký, Tadeáš Horehled, Ján Burda, Otto Liška, Jiří Rumpík, Kateřina Hlubíková, Michal Pešek, Josef Ráček a Eduard Endt. První reprízu plánuje divadlo odehrát 8. března.

V roce 1965 je v Anglii zrušen trest smrti. Ale co teď bude s katy a jejich řemeslem? Co bude dělat Harry, bývalý asistent oficiálního popravčího Alberta Pierrepointa a druhý nejslavnější kat Anglie? Uchýlí se do malé hospůdky v Oldhamu poblíž Manchesteru. Jako správný hospodský zásobí své štamgasty historkami, protože jen málokterý hospodský může barvitě vyprávět zrovna o zlatých časech popravčího řemesla. Billy, Charlie, nahluchlý Arthur a inspektor Fry mu visí na rtech. Vmísí se mezi ně i zvědaví reportéři, kteří chtějí vypátrat nějakou senzaci. Navíc se zdá, že Harryho začíná dohánět jeho vlastní minulost. (nov)



## Ptejte se politiků

**Bude město dělat něco s neukáznými pejskaři u jezera Most? Nedávno jsme tento areál navštívili a mohu říci, že nejenom já, ale i dost jiných lidí bylo zděšeno, jak si někteří pejskaři po svých mazlíčcích neuklízí.**

Městská policie Most již v loňském roce zaznamenala, že jsou majitelé psů u jezera Most méně ukáznění než v jiných volnočasových areálech a v parcích ve městě. A to jak z hlediska volného pobíhání psů, tak z hlediska úklidu psích exkrementů. Je to pravděpodobně způsobeno tím, že mají lidé pocit, že jsou ve volné přírodě. V areálu jezera Most však platí provozní řád a podobné jednání je zakázáno a je možné jej postihovat.

S nadcházející sezonou se strážníci a asistenti prevence kriminality opět zaměří nejen na bezpečnost návštěvníků jezera, ale také na dodržování návštěvního řádu a veřejného pořádku včetně kontroly úklidu po psech. Doufáme, že se majitelé psů u jezera Most co nejdříve naučí vést své psy na vodítku a uklízet po nich, stejně jako se to naučili ve městě. Podobné přestupky jsou v městských parcích už pouze výjimkou.

Odpovídá primátor města Mostu Jan Paparega



Jan Paparega

**Právě se nám narodilo miminko a rádi bychom požádali o finanční podporu pro nově narozené děti. Nevíme však, zda se tento příspěvek vztahuje i na okolní obce Mostu?**

Poskytnutí finančního příspěvku občanům města Mostu při narození dítěte je vstřícným krokem města směrem k jeho pracujícím občanům. Jednou z hlavních podmínek je trvalý pobyt na území obce Most. Důležitý je trvalý pobyt, nikoli poštovní směrovačí číslo, což je pouze „poštovní“ údaj a nemá nic společného s trvalým pobytem.

Příspěvek je finanční bonus pro občany „obce“ Most s volebním právem v obci, stejně tak např. vítání občánků, apod. Okolní obce mají své obecní úřady, své financování, zastupitelstvo a případně vlastní bonusy pro své občany.

Odpovídá náměstkyně primátora Mostu Markéta Stará



Markéta Stará

## SOKRATES na gymnáziu

**MOST** - V Podkrušnohorském gymnáziu Most se 1. března od 8 do 17 hodin uskuteční prezentace vysokých a vyšších odborných škol SOKRATES 2. Jedná se už o čtrnáctý ročník této akce, kde se představují nejen regionální školy. Vstupné je zdarma. (nov)



Dne 19. března 2022 oslavil krásné životní jubileum 85 let pan **Josef Král z Mostu**. Vše nejlepší do dalších let, hlavně hodně zdraví, štěstí a rodinné pohody přeje manželka Dana, rodina, příbuzní a známí.

Městská knihovna Most zve na přednášku z cyklu Celý svět v knihovně:

## VIETNAM



ÚTERÝ 8. 3. 2022 - 17:00

Městská knihovna Most



Vietnam - nádherná země s exotickou přírodou, velkolepou architekturou i s místy, která dojmají svou válečnou historií, rýžová políčka v deltě řeky Mekong, mystická krajina zátoky Halong i císařské hrobky ve městě Hue. **Přednáší PhDr. Jaroslav Jančík.**

Vstupné 50 Kč / registrovaní čtenáři MKM zdarma.

Prosíme o dodržování aktuálních protiepidemických opatření.

Městská knihovna Most

tel.: 476 768 839

www.knihovnamost.cz

# PRIVÁTNÍ SAUNA

## Sportovní hala Most

Sauna pro 1–6 osob  
60 min./300 Kč.  
Zapůjčení prostěradla  
1 ks/20 Kč.  
Zapůjčení ručníku  
1 ks/20 Kč.

Pro vstup do sauny musí být splněna alespoň jedna z platných epidemiologických podmínek. Rezervace na tel. 474 774 702 nebo na recepci@sportovníhalamost.cz.



MŠSS v Mostě – p. o.  
nabízí volné pracovní místo

## POMOCNÝ KUCHAŘ

### Náplň práce

Pomocné práce v kuchyni

### Požadujeme

Vyučení v oboru „Kuchař“ není podmínkou  
Spolehlivost, zodpovědnost, samostatnost a flexibilita  
Trestní bezúhonnost, zdravotní způsobilost

### Místo výkonu práce

Domov pro seniory, ul. Barvířská 495, Most

### Nabízíme

Zajímavou pracovní příležitost  
ve stabilní organizaci  
Odpovídající mzdové ohodnocení  
25 dnů dovolené  
3 sick days ročně  
Příspěvek na stravování  
Po zpracování možnost dalších  
zaměstnaneckých výhod

### Předpokládaný nástup

Ihned nebo dle dohody

Hlásit se na e-mail: [pavlicova@msss-most.cz](mailto:pavlicova@msss-most.cz)  
nebo vyplněním dotazníku na  
[msss-most.cz/dotaznik-uchazece-o-zamestnani](http://msss-most.cz/dotaznik-uchazece-o-zamestnani)

## HOTEL \*\*\* CASCADE

### POLEDNÍ MENU

28. 2. – 4. 3. 2022

Při objednávce hlavního chodu  
je voda v ceně menu.  
Výběr poledního menu 11:00–14:00 hod.  
Na stravenky vracíme do 10 Kč

### STÁLÉ TÝDENNÍ MENU (PO-ST)

Hovězí vývar s játrovými knedlíčky, zeleninou a domácími nudlemi	30 Kč
150 g Hovězí svíčková na smetaně s brusinkami a houskovým knedlíkem	139 Kč
150 g Smažený kuřecí řízek s bramborovou kaší, trhanými salátovými listy a citronem	129 Kč
150 g Hovězí líčka na červeném víně s restovanou zeleninou a žampiony s bramborovou kaší	155 Kč
350 g Burger s trhaným hovězím masem, jalapeños papričkami, karamelizovanou cibulkou a čedarem se smaženými bramborovými hranolky	145 Kč

### PONDĚLÍ

Boršč	35 Kč
150 g Videňská hovězí roštěná se smaženou cibulkou a dušenou rýží	145 Kč
350 g Fusilli Bolognese	130 Kč
200 g Smažené žampiony s vařeným bramborem a tatarskou omáčkou	125 Kč

### ÚTERÝ

Frankfurtská s párkem	35 Kč
150 g Steak z vepřové krkovic na restovaných fazolových luscích se zapečenými smetanovými brambory	135 Kč
350 g Rizoto s kuřecím masem a restovanou zeleninou na kari se strouhaným sýrem a kyselou okurkou	129 Kč
150 g Smažený brokolicevý karbanátek s vařeným bramborem a tatarskou omáčkou	125 Kč

### STŘEDA

Tom Yum s kuřecím masem	35 Kč
150 g Pikantní řezanka z hovězí roštěné s křupavou zeleninou a dušenou rýží	145 Kč
150 g Kuřecí steak zapečený s rajčaty a mozzarellou se šťouchaným bramborem a bylinkami a trhanými listy salátu	129 Kč
350 g Studený míchaný salát na asijský způsob se skleněných nudlí s kuřecím masem, restovanou zeleninou a sezamem	135 Kč

### ČTVRTEK

Hrachová s krutony	35 Kč
150 g Smažený karbanátek se žampiony s bramborovou kaší a okurkovým salátem	135 Kč
150 g Hovězí maso v koprové omáčce s houskovým knedlíkem	145 Kč
350 g Kuskus salát s čerstvou zeleninou, trhanými listy a pečeným kuřecím masem	130 Kč

### PÁTEK

Tomatová s těstovinou	35 Kč
150 g Kuřecí špíz s cibulí, slaninou a paprikou se šťouchanými brambory	135 Kč
150 g Moravský vrabec s dušeným zelím a houskovým knedlíkem	135 Kč
350 g Vepřová játra na roštu se smaženými hranolky a tatarskou omáčkou	130 Kč

Druhy alergenů obsažených v pokrmu na dotaz u obsluhujícího personálu.

# Mostečtí zastupitelé se zajímají za vás

**MOST** – Součástí zasedání mosteckých zastupitelů jsou interpelace a diskuse. Komunální „poslanci“ interpelují a diskutují i ústy svých voličů, mosteckých občanů.

## Stánky u jezera

Občerstvovací stánky, jejich nájemci, podmínky a výše pronájmu zajímala zastupitele Ludka Proška. Primátor Jan Pápařega ujistil, že výběrové řízení na obsazení stánků realizovaly Technické služby města Mostu. „Výběrové řízení mělo svá kritéria. Výše nájemného byla součástí zakázky. Jsem rád, jak máme stánky obsazeny. Myslím, že to kvitují i návštěvníci jezera, což dokládá návštěvnost i v těchto nepříznivých měsících,“ uvedl primátor. Podklady veřejné zakázky slibil zastupiteli zaslat.

## Problémy s nepřizpůsobivými

Zda se Most připojí k výzvě soudních měst, týkající se nepřizpůsobivých, se ptal Milan Rybák. „Nemohli bychom se připojit k výzvě měst, jako je Bilina, Chomutov a řada dalších? Máme stejné problémy. Ve výzvě se tlačí na vládu na řešení situace,“ zmínil. Primátor upozornil, že Most uplatňuje opatření, která okolní města opisuji včetně Biliny. „Upozornit na to můžeme, ale chystáme se, až se uklidní situace v parlamentu,

že dojednáme osobní schůzku na toto téma s předsedou vlády, případně ministrem práce a sociálních věcí. Rozhodně tento problém neházíme na vedlejší kolej. Je pro nás prioritou,“ ujistil primátor. Zastupitel Rybák upozornil, že i když město opatření uskutečňuje, málo se o tom ví mezi veřejností. „Most byl jeden z prvních, kdo opatření s nepřizpůsobivými začal realizovat. Není možné to více propagovat?“ apeloval zastupitel Rybák. Primátor ujistil, že se připravuje kampaň.

## Policejní služebna u stovek

Zastupitele zajímalo, jak se vyvíjí situace ve stovkách, kde lidé nedávno sepsali petici a požadovali další opatření, která by pomohla od teroru ze strany neřádných příjezdů. „Když policie přijede na zavolání, už není co řešit, protože dotyční mezitím zmizí,“ podotkla Jaroslava Puntová. Město plánuje policejní služebnu ve sportovní hale. „Bude mít stálou službu a bude sloužit i pro potřeby parku Střed, který se letos začne revitalizovat. Opatření ve stovkách prová-

dí výbor pro mapování a eliminaci negativních sociálních jevů a podrobné informace vám předá,“ reagoval primátor.

## Cascade znovu v provozu

Jak funguje hotel Cascade a zda nastaly ztráty v hospodaření od odkupu hotelu městem Most, se zajímal Luděk Prošek. „Hotel se stejně jako jiná zařízení tohoto typu potýká s nepříznivou situací. Nyní do hotelu na jízdy hosté, na března a duben vypadají rezervace velmi dobře. Hotel je v tuto chvíli soběstačný. Na nějakou dobu jsme ho uzavřeli, protože to bylo hospodárné při naprosto prázdném hotelu. Gastro provoz je nyní obnoven,“ uvedl primátor. Dodal, že město bude žádat vládní kompenzace v rámci covidu.

## Osvětlení parku pod nemocnicí

Jaroslava Puntová se dotázala na osvětlení komunikací k nemocnici včetně parku. „Lidé žádají, aby byl osvětlen park pod nemocnicí. Byla bych ráda, kdyby byla osvětlena i silnice k nemocnici, směrem od Luny. Ta bývá často neosvětlená. Lidé se tu po tmě bojí,“ upozornila. Primátor ujistil, že všechny silnice

k nemocnici mají veřejné osvětlení. „Řešili jsme tu však jeho poruchovost. Problémy byly již odstraněny,“ ujistil. Na nedostatečné osvětlení parku upozornila také zastupitelka Jana Škudrnová. „Osvětlení v parku je v plánu. Doplní se několik lamp. Záměr by se měl realizovat ještě letos,“ ujistil primátor.

## Co bude s „infekcí“?

Na záměr města s budovou bývalé infekce v areálu mostecké nemocnice se ptala zastupitelka Jaroslava Puntová. Infekce roky leží ladem a značně chátrá. Primátor zastupitelku odkázal s dotazem na ředitele společnosti Mostecká bytová, v jejímž majetku budova je.

## Prior – dům hrůzy

Co bude s mosteckým Priorem, se ptala Jaroslava Puntová a označila ho za „dům hrůzy“. „Vedli jsme intenzivní jednání s majiteli Prioru a snažili jsme se přimět, aby s budovou něco dělali, případně nám ji odprodali. Dohoda byla taková, že počkají na zpracování znaleckého posudku a ozvou se. To mělo být před rokem. Zpětnou vazbu jsme dosud nedostali. Budova není naše, a proto s ní mít plány ani nemůžeme,“ vysvětlil primátor.

## Zaznělo na jednání zastupitelů...

### Kdo nemá Biblobox, jako by nebyl

Zastupitelé sdělili nadšení se službou Biblobox v městské knihovně. „V době covidu byla rozšířena služba, kdy je možné si rezervovat knihy po internetu a nechat si je uložit do boxu u vchodu do knihovny. Knihy je možné si vyzvednout kdykoliv, i mimo otevírací hodiny. Večer, o víkendech či o svátcích. Stejně tak je možné je i vrátit. Já jsem to zjistil až nyní, přesto, že služba tu funguje delší dobu. Jsem velmi mile překvapen a oceňuji to,“ sdělil Daniel Drtík a dodal: „Doufám, že větši-

na lidí je lépe informována než já a službu využívají. Chtěl bych velmi poděkovat řediteli knihovny, že tak skvělou službu vymysleli.“ Kladné odezvy zmínil i primátor a rovněž za Biblobox poděkoval.

### V „Rybalkovce“ se lépe jezdí

Technické služby města Mostu si vysloužily na posledním zasedání zastupitelů hned několik pochval. Například za zlepšení dopravní situace v ulici Maršála Rybalka. „Velmi bych chtěla poděkovat technickým službám, ale i paní Burdové z komunálního hospodářství za to, že rychle reagovaly na podněty občanů ulice M. Rybal-

ka a začaly upravovat terén, aby se tu lépe vyjíždělo z parkoviště,“ vyzdvihla zastupitelka Jaroslava Puntová.

### Magistrát pomáhá seniorům vyřizovat dávky

Poděkování směřovalo magistrátním úředníkům za to, že pomáhají seniorům vyřizovat příspěvky na bydlení nebo na energii. „Vláda zavedla kompenzace za energie pro seniory, kteří mají malé důchody. Ti si o ně mohou požádat u úřadu práce. Staří lidé se tam ale chodit nebudou. Nechtějí stát ve frontách s nepřizpůsobivými, kteří se neumějí chovat a na pořádek tu musí dohlížet po-

licie,“ upozornil radní Alois Malý. Požádal o námětky i primátora Markétu Starou o pomoc, zda by město nemohlo seniorům vyjít vstříc. „Moji prosbu vedení města vyslyšelo a seniorům na zavolání či osobní požádání poskytnou informace ke státním příspěvkům. Vše, co potřebují vědět, se dozvědí. Úředníci sociálního odboru dokonce poradí, jak a co mají vyplnit, případně to vyplní s nimi a zašlou na úřad práce. Seniori tak mezi nepřizpůsobivé chodit nemusí. Není to tak všude, ale u nás v Mostě ano a za to městu děkuji,“ řekl zastupitel.

# Pochvala od otužilců pro technické služby

**MOST** – Uznání si vysloužily Technické služby města Mostu a Městská policie Most za bezvadné zajištění akce pro otužilce na Matyldě.

Setkání bylo určeno pro nejširší veřejnost a zájemce z celé republiky. Nejvíce otužilců bylo Mosteckých, otužovat se přijeli ale i lidé ze širšího okolí. „Vážím si toho, že tu máme takové skvělé zázemí. Když tu byli Pražáci, kteří se koupáním ve Vltavě vychloubají a dávají najevo, že o otužování tady nic nevíme - a když viděli, jaké tady máme podmínky a jak je všechno zajištěné a připravené - odjžděli s pocitem, že se mají co učit. Děkuji proto technickým službám i městské policii, že se vším pomohly a perfektně vše připravily,“ vzkázal zastupitel Milan Rybák. Jeho slova potvrdil i primátor: „Skutečně zde bylo mnoho lidí. Doufám, že to nebyla poslední akce, kterou otužilci v Mostě realizovali.“



Otužilci si pochvalují zázemí na Matyldě a Pražáci zvyklí na Vltavu mohou jen závidět...

(so)



Přihlášky musí být doručeny nejpozději do 7. 3. 2022 – 12.00 hodin.

# Přihlas dědečka, přihlas babičku!

**MOST** – Autodrom Most zve seniory na oblíbený vzdělávací program „Jedu s dobou“. Kurz je určen široké aktivní motoristické veřejnosti 65 a více let, a to nejen pro ty, kteří hledají pocit jistoty za volantem, ale i pro seniory s celoživotními řídicími zkušenostmi. Účast zcela zdarma!

Máte akční prarodiče, kteří jsou stále aktivními řidiči? Pak svévo dědečka nebo babičku překvapte jedinečnou možností ověřit si svou aktuální kondici za volantem v bezplatném kurzu bezpečné jízdy pro seniory nad 65 let. Senioři si při praktickém výcviku vyzkoušejí zásady krizového brzdění na různém povrchu vozovky, zvládnutí smyku, manévrování s vozidlem za různých okolností. „Starší řidiči nelze hodnotit stejným měřítkem. Jsou za volantem značně rozdílní. Obecně lze o nich říci, že jsou zkušenější než mladí řidiči, dovedou lépe předvídat, odhadnout chování druhých účastníků silničního provozu, důsledně dodržují dopravní předpisy. Mají však pomalejší reakce, vět-

šina z nich hůře vidí, někteří mají problémy s rychlým pohybem, jsou až přehnaně opatrní a váhavější,“ říká dopravní expert. Součástí bezplatného kurzu jsou také praktické ukázky první pomoci.

Osvěta s možností praktického nácviku zvládnutí krizových situací pod vedením zkušených instruktorů je pro řidiče z řad seniorů ideální příležitostí naučit se v silničním provozu pohybovat co možná nejbezpečněji. Senioři si v březnu mohou vybrat ze tří termínů: 16. 3., 20. 3. a 27. 3. Praktickému výcviku předchází teoretická výuka v učebnách polygону. Více informací najdete na [www.autodrom-most.cz](http://www.autodrom-most.cz).

(nov)



Tváří projektu „Jedu s dobou“ je známý herec Pavel Nový. Organizátorem projektu „Jedu s dobou“ je Asociace center pro zdokonalovací výcvik řidičů Autoklubu ČR (AČR) ve spolupráci s Radou seniorů ČR.

## Autodrom v pořadu Auto Moto Svět

**MOST** – Pořad Auto Moto Svět, jehož díly mají premiéru každou sobotu dopoledne na ČT2, vstoupil do druhé sezóny. Anitentokrát jeho tvůrčí neopomněli zavítat na mostecký polygon Autodromu Most.

Zima je v plném proudu, a tak tvůrčí pořadu připomněli, jaké nástrahy mohou na silnici v tomto období čekat. Pro pořad Auto Moto Svět shrnul základní pravidla Marek Kohoutek, instruktor kurzů bezpečné jízdy. S Markem Kohoutkem, instruktorem kurzů bezpečné jízdy, prošel štáb základní rady a tipy, jak jezdit na náledí a sněhu. Celý díl můžete zhlédnout na [www.ceskatelevize.cz](http://www.ceskatelevize.cz) v pořadu Auto Moto Svět.

(nov)



Štáb pořadu Auto Moto Svět zavítal opět na mostecký polygon.

### Život ve třech

Vítek se narodil, když byly Matějovi tři roky. Na bratříčka se Matěj velmi těšil. Přípravoval mu hračky, se kterými si budou společně hrát. Sedával u prázdné postýlky a každý den se ptal, kdy už to bude, kdy už maminka brášku z nemocnice přinese. Máma s Vítkem se ale z nemocnice dlouho nevraceli domů. Matěj nevěděl, co se děje. Jen vnímal, že v rodině panuje napětí a táta je smutný po každé, když s mámou mluví telefonem, nebo když se vrací z návštěvy z nemocnice. Netušil, že Vítek si cestu na svět zkomplikoval a do života si přinesl obrovský hendikep. Porod byl těžký a začínající porodník udělal hned několik chyb za sebou. Trvalo příliš dlouho, než se k mozku malého Ví-

teka po narození dostal kyslík. Nakonec doktoři přiznali, že Vítek nebude nikdy úplně zdravý. V lepším případě bude pomalejší než ostatní děti. V horším případě zůstane mentálně na úrovni malého dítěte a nikdy se nedokáže postarat sám o sebe. Když Vítkova konečně máma přinesla domů, byl Matěj nadšený. Bratříček byl nádherný. Matěj se do miminka okamžitě zamiloval. Sedával tichoučce u jeho postýlky a pozoroval brášku, jak spí. Když se Vítek rozplakal, sháněl Matěj k jeho postýlce všechny dospělé v domě, aby bráškově hned pomohli. A tak vedle sebe kluci rostli a Matěj měl malého bráčku stále raději. Ochraňoval ho, hrál si s ním, pomáhal mu, kde mohl. Nevnímal, že je Vítek jiný. Snažil se mu ulehčit každý krok v životě. Když začal chodit do školy, pospíchal vždy domů za Vítkem. Dávno si všiml, že máma nemá Vítku tak ráda jako jeho. Že se na něj tak neusmívá, nerada se na něj dívá. Táta si také Vítku moc nevíšil. Tak se snažil nezajímět dospělé, aby Vítka raději neopomněli. Jeho pohoda a šťastný svět mizely. Přál si jen, aby bylo všechno stejné jako dřív. Aby se Klára smála a Matěj ji libal. Tak to mělo být. Večer dlouho ležel ve svém pokoji a nemohl usnout. Myslel na Kláru a Matěje. Sotva usnul, vzbudila ho hádka. Matěj přišel pozdě domů a Vítek i přes zavřené dveře pokoje slyšel, jak na sebe s Klárou křičí. Klára plakala, Matěj opakoval, že končí. Vítek pochopil, že jeho bratr chce někam odejít. Opustí ho. Bude sám. Najednou cítil, jak se v něm opět vzmáhá ten neovladatelný záchvat vzteku. Matěj končí, odchází. To kvůli Kláře. Protože se už nesměje. Protože pořád brečí. V dětském mozku dospělého chlapa přeskočila myšlenka z bodu A do bodu B a Vítek pochopil, že Klára za všechno může. Matěj je nešťastný. Vítek musí něco udělat. Ve své hlavě smazal všechny ty roky, co měl Kláru rád a zůstal jen on a Matěj. Vešel do místnosti. Klára ještě brečela, Matěj už nekřičel. Říkal Kláře, že už nechce upínat celý svůj život k myšlence na dítě. Končí s tím, chce zase žít spokojeně jako dřív. Kláru miluje a nechce si zkažit manželství trápením kvůli něčemu, co ani jeden z nich neovlivní. Vítek to ale nechápal. Neposlouchal, co Matěj říkal. Opakoval si jen jediné. Za všechno může Klára. V ruce držel kladivo, které sebral ve svém pokoji z kufru na nářadí. Vrhnu se na Kláru a začal ji tlouct kladivem hlava nehlava. Matěj vyskočil a snažil se bratra od své ženy odtrhnout. Vítek ale měl rozum malého dítěte, ale sílu dospělého chlapa. Když se podařilo Matějovi bratra odtáhnout, ležela Klára s rozbitou hlavou na zemi v kaluži krve. Vítek byl spokojený. Vyřešil problém. Jen nechápal, proč Matěj mrtvou Kláru objímá a proč pláče.

(pur)

### SOUDNIČKA

§

stěhovali do nového. Matěj s Klárou se vzali. Vítek prožíval nejšťastnější období svého života. Ti dva na něj působili jako balzám. Jeho záchvaty zuřivosti téměř vymizely. Stále měl sice myšlenku malého kluka, ale pod Kláriným vedením dokázal pomáhat v domácnosti, na zahradě, dopřít a táta je smutný po každé, když s mámou mluví telefonem, nebo když se vrací z návštěvy z nemocnice. Netušil, že Vítek si cestu na svět zkomplikoval a do života si přinesl obrovský hendikep. Porod byl těžký a začínající porodník udělal hned několik chyb za sebou. Trvalo příliš dlouho, než se k mozku malého Ví-

teka po narození dostal kyslík. Nakonec doktoři přiznali, že Vítek nebude nikdy úplně zdravý. V lepším případě bude pomalejší než ostatní děti. V horším případě zůstane mentálně na úrovni malého dítěte a nikdy se nedokáže postarat sám o sebe. Když Vítkova konečně máma přinesla domů, byl Matěj nadšený. Bratříček byl nádherný. Matěj se do miminka okamžitě zamiloval. Sedával tichoučce u jeho postýlky a pozoroval brášku, jak spí. Když se Vítek rozplakal, sháněl Matěj k jeho postýlce všechny dospělé v domě, aby bráškově hned pomohli. A tak vedle sebe kluci rostli a Matěj měl malého bráčku stále raději. Ochraňoval ho, hrál si s ním, pomáhal mu, kde mohl. Nevnímal, že je Vítek jiný. Snažil se mu ulehčit každý krok v životě. Když začal chodit do školy, pospíchal vždy domů za Vítkem. Dávno si všiml, že máma nemá Vítku tak ráda jako jeho. Že se na něj tak neusmívá, nerada se na něj dívá. Táta si také Vítku moc nevíšil. Tak se snažil nezajímět dospělé, aby Vítka raději neopomněli. Jeho pohoda a šťastný svět mizely. Přál si jen, aby bylo všechno stejné jako dřív. Aby se Klára smála a Matěj ji libal. Tak to mělo být. Večer dlouho ležel ve svém pokoji a nemohl usnout. Myslel na Kláru a Matěje. Sotva usnul, vzbudila ho hádka. Matěj přišel pozdě domů a Vítek i přes zavřené dveře pokoje slyšel, jak na sebe s Klárou křičí. Klára plakala, Matěj opakoval, že končí. Vítek pochopil, že jeho bratr chce někam odejít. Opustí ho. Bude sám. Najednou cítil, jak se v něm opět vzmáhá ten neovladatelný záchvat vzteku. Matěj končí, odchází. To kvůli Kláře. Protože se už nesměje. Protože pořád brečí. V dětském mozku dospělého chlapa přeskočila myšlenka z bodu A do bodu B a Vítek pochopil, že Klára za všechno může. Matěj je nešťastný. Vítek musí něco udělat. Ve své hlavě smazal všechny ty roky, co měl Kláru rád a zůstal jen on a Matěj. Vešel do místnosti. Klára ještě brečela, Matěj už nekřičel. Říkal Kláře, že už nechce upínat celý svůj život k myšlence na dítě. Končí s tím, chce zase žít spokojeně jako dřív. Kláru miluje a nechce si zkažit manželství trápením kvůli něčemu, co ani jeden z nich neovlivní. Vítek to ale nechápal. Neposlouchal, co Matěj říkal. Opakoval si jen jediné. Za všechno může Klára. V ruce držel kladivo, které sebral ve svém pokoji z kufru na nářadí. Vrhnu se na Kláru a začal ji tlouct kladivem hlava nehlava. Matěj vyskočil a snažil se bratra od své ženy odtrhnout. Vítek ale měl rozum malého dítěte, ale sílu dospělého chlapa. Když se podařilo Matějovi bratra odtáhnout, ležela Klára s rozbitou hlavou na zemi v kaluži krve. Vítek byl spokojený. Vyřešil problém. Jen nechápal, proč Matěj mrtvou Kláru objímá a proč pláče.

§



Dopravní podnik měst Mostu a Litvínova a.s.

## Nabízí volná pracovní místa:

### AUTOMECHANIK

požadavky:

- vyučen v oboru
- řídicí oprávnění min. sk. B
- praxe: opravy a servis motorových vozidel

### AUTOELEKTRIKÁŘ

požadavky:

- vyučen v oboru
- řídicí oprávnění sk. B, C
- praxe: diagnostika a opravy řídicích systémů vozidel, oprava el. komponentů a motorových vozidel

### ŘIDIČ SANITNÍHO VOZIDLA

požadavky:

- kurz řidič dopravy nemocných a raněných - bližší informace p. Michalovičová 476 769 032
- řídicí oprávnění sk. B

Kontakt: Eva Emingerová, tel.: 476 769 065, e-mail: [emingerova@dpmost.cz](mailto:emingerova@dpmost.cz),  
Lenka Arnoldová, tel.: 476 769 064, e-mail: [arnoldova@dpmost.cz](mailto:arnoldova@dpmost.cz)

## Do aleje v ČSA se zakously pily

**MOST** - V ulici ČSA se Technické služby města Mostu pustily do prořezávky a ošetření téměř stoleté aleje u kasáren.

Vzhledem k poměrně vzrostlé vegetaci museli dělníci použít plošinu a další mechanizaci. Ulice ČSA je dlouhý úsek, pro to si technické služby rozložily práce do více etap. „Díky rukám našich šikovných zaměstnanců dostaly stromy novou, hezkou ‚fazonku‘ a na jaře tak budou tvořit příjemnou kulisu ulice,“ uvedl ředitel Technických služeb města Mostu Václav Zahradníček.

(nov)



Technické služby se před jarem pustily do prořezávky stoleté aleje. Zaměstnanci museli použít těžkou techniku.



**galerie**  
TEPLICE

**ČOKOLÁDOVÝ FESTIVAL**  
11.–13. 3. 2022

ESCHU COKOLÁDOVÝ FESTIVAL toprecepty.cz Manner RENGL  
informuji.cz Stámgast & Gurmán railreklam  
f OC Galerie Teplice galerieteplice galerieteplice.cz

## ORLEN Unipetrol pomohl tanečnímu studiu

**MOST/LITVÍNOV** - Zaměstnanci společnosti ORLEN Unipetrol se také letos zapojují do interní platformy KomUNIta, která pomáhá tam, kde je to zrovna potřeba.

Tentokrát ORLEN Unipetrol pomohl mosteckému Tanečnímu studiu Kamily Hlaváčkové, které nabízí sportovní zázemí pro děti na Mostecku, ale také vychovává nadějné profesionální tanečnice.

Díky zaměstnaneckým dobrovolníkům má studio vymalované prostory, umytá okna a tanečníci mohou využívat nové gymnastické pomůcky. „Naše studio díky pomoci zaměstnanců ORLEN Unipetrol prokouklo a děti už začaly využívat darované pomůcky, které potřebují ke svým tréninkům. Moc KomUNItě děkujeme za pomoc, kterou nám poskytla, a to především v době, kdy se studio snaží vzpamatovávat z toho, co na něm zanechala opatření spojená s pandemií,“ uvedla lektorka a majitelka studia Kamila Hlaváčková. Studio vítá nové zájemce o tanec z řad dívek i chlapců (www.tanecnistudio-kh.cz). (nov)



## Klubové setkání s Cyrilem Höschlem

**LITVÍNOV** - Pozvání na Klubové setkání do Café Baru Citadela přijal tentokrát psychiatr, popularizátor vědy a vysokoškolský pedagog Cyril Höschl. Beseda se uskuteční 2. března od 19 hodin.

Jak pandemie znamenala naši psychiku? A jak změnily sociální síť naši schopnost komunikovat? Je pravda, že nás čím dál více ovládají technologie a my přitom blbneme? O tom všem si můžete přijít popovídat s Cyrilem Höschlem. Večerem provází redaktor zpravodajství Českého rozhlasu Jan Beneš. Vstupné 70 Kč, vstupenky k zakoupení v pokladně Citadely s možností rezervace na [www.citadela-litvinov.cz](http://www.citadela-litvinov.cz) nebo telefonicky na 476 111 487. (nov)



## Kniha do vlaku

**LITVÍNOV** - Regál s „Knihami do vlaku“ umístila na litvínovském nádraží hned vedle automatu na kávu litvínovská knihovna. Knihu si jednoduše vezmete a přečtete a pak ji vrátíte nebo přinesete jinou. (nov)



# Litvínovská knihovna pořádá SWAP

**LITVÍNOV** - Městská knihovna Litvínov začne 1. března přijímat věci pro Swap. Jedná se o akci, při které si lidé vyměňují věci nepotřebné za potřebné. V poslední době získává Swap mezi lidmi stále větší oblibu.

Princip tak zvaného Swapu je jednoduchý. Darujete své nepotřebné věci někomu jinému a odnesete si ty, které naopak potřebujete. Oblečení, domácí potřeby, hračky, knihy, dekorace, doplňky a další věci můžete do knihovny nosit od 1. do 23. března, podle otevírací doby knihovny. Pokud budete chtít něco přinést v den konání akce, lze tak učinit do 16 hodin. Vě-

ci by měly být v takovém stavu, ve kterém byste si je sami chtěli odnést.

Věci, které se nevymění, poputují na dobročinné účely. Za poplatek 50 Kč si budete moct odnést cokoli, co budete chtít. Abyste si mohli něco odnést, není nutné něco přinést a naopak. Swap proběhne 30. března od 13 do 18 hodin. Poplatek za akci je 50 Kč.

**SWAP**  
VÝMĚNA VĚCÍ



V případě dotazů pište na e-mail: [svobodova@knihovna-litvinov.cz](mailto:svobodova@knihovna-litvinov.cz) nebo [musialova@knihovna-litvinov.cz](mailto:musialova@knihovna-litvinov.cz). (nov)

## Krátce z Litvínova

### Petice a stížnosti

Vloni Městský úřad Litvínov řešil jednu petici na zamezení obtěžování hlukem a spaliny z nastartovaných autobusů na konečné tramvaje na Osadě. Vloni přišlo také 13 stížností, například na dopravní značení a absenci chodníků v ulicích Skalní a Janáčkova, nebezpečné popelnice v Koldomu, nebezpečnou dopravní situaci v ulici Sokolská atd.

### Parkování u stadionu

Na jižním parkovišti u Zimního stadionu Ivana Hlinky se instaluje nové svislé a vodorovné dopravní značení. Parkovací plochy počítají se stáním pro

hendikepované. Dosud zde řidiči parkují nahodile. Často v rozporu s pravidly silničního provozu.

### První je Irenka

První letošní občánek Litvínova se narodil 3. ledna. Irenka manželů Ireny a Igora Muškových. Slavnostní obřad v zámku Valdštejnů proběhne 5. března s tradičním finančním darem.

### Voda ve Schole Humanitas

Schola Humanitas bude letos pořádat tři akce spojené s vodou. Projekt Vodní badatelské expedice, tradiční fotografickou sou-

těž Vzácná voda a Vodafilmfest 2022. Na akce získala škola 90 tis. Kč od Nadačního fondu Severočeská voda z programů Chytrá voda a Krása vody.

### Jednosměrka v ulici Chemiků

V Litvínově-Hamru se zjednosměrní provoz od bloku 157 v ulici Hamerská k domu 205 v ulici Chemiků. Podnět dala Policie ČR. „Řidiči zde omezují průjezdnost ulic pro složky IZS. Po zjednosměrnění budou řidiči parkovat na pravé straně komunikace ve vyznačeném parkovacím pruhu,“ uvedla mluvčí litvínovské radnice Jitka Pavlíková. Výjezd z ulice Chemiků do ulice Hamerská od

domu 205 bude kvůli snazší přístupnosti k ostatním zdejším domům obousměrný.

### Parkování pro hendikepované

Město změnilo pravidla pro zřizování vyhrazených parkovacích míst. To může být přiděleno držitelům průkazu ZTP a ZTP/P a nově TP. „Za poslední rok evidujeme dva dotazy osob s průkazem TP na možnost získat parkovací místo. Oba žadatelé se pohybují s pomocí berlí. V usnesení ale dosud nebyly zahrnuty, proto nemohlo být žádosti vyhověno,“ vysvětlila zástupkyně vedoucí odboru nakládání s majetkem Hana Hoffmannová. (sol)

# Komořanská teplárna vybrala projekty k podpoře

**MOSTECKO** - První kolo přijímání žádostí organizací a škol regionu o sponzorský příspěvek bylo v polovině ledna uzavřeno. Komořanská teplárna rozdělila v 1. kole mezi vybrané projekty více jak 370 tisíc korun.

K tomuto datu se v United Energy sešlo 51 žádostí od 47 organizací, z toho 15 z oblasti zdravotnictví a sociální péče, 13 ze vzdělávání, po 6 z oblasti sportu a volného času, 7 ze sféry kulturní. Nově přibýly žádosti z oblasti ochrany a péče o opuštěná zvířata (2), zbylé dvě žádosti přišly z chomutovské a mostecké hospodářské komory. Nejvíce žádostí doputovalo tradičně z Mostu a Litvínova (34). „Dvojnásobné množství došlých přihlášek než je obvyklé, svědčí o tom, že se neziskové organizace, více než kdy dříve, potýkají s nedostatkem financí a hledají možnosti, jak je získat.

Stejně jako vloni, i letos žádaly nejvíce o finanční příspěvek a pomoc organizace, které se zabývají charitativní činností, osobní asistencí a péčí o sociálně slabé, nemocné, seniory či hendicapované děti. Úplně poprvé si k nám našly cestu i organizace, které se věnují ochraně a péči o opuštěná zvířata. A přestože upozorňujeme na to, že podporujeme organizace především z mostecko-litvínovského, případně chomutovsko-jirkovského regionu, mezi žadatelé se objevily i organizace z Louna, Krupky, Bíliny či Hory Svaté Kateřiny,“ sdělila Miloslava Kučerová, tisková mluvčí teplárenské společnosti. (nov)



Na příspěvek se může těšit například ZUŠ F. L. Gassmanna v Mostě, která získá 26 tis. Kč na koupi pianina (na snímku). Krušnohorská poliklinika v Litvínově obdrží 100 tis. Kč na pořízení polohovatelných lůžek, ZUŠ v Mostě získá 26 tis. Kč na koupi pianina, Big Band Zdenka Tůlga 30 tis. Kč nebo SPŠ a VOŠ v Chomutově 36,5 tis. Kč a další.

## Otázka pro...

### ředitele Gymnázia T. G. Masaryka v Litvínově Jana Nováka

Na začátku loňského roku začaly v objektu litvínovského gymnázia rozsáhlé úpravy, na jejichž konci má být nová atraktivní zóna pro studenty s tělocvičnou a jídelnou. Akce měla být hotova během letošního roku. V jaké fázi se práce nyní nachází a kdy se předpokládá dokončení a předání do užívání?

Rozsáhlé úpravy se provádějí na sousedním objektu Sokolovny. V rámci společného projektu Ústeckého kraje a soukromého investora získá gymnázium zcela nový sportovní sál pro všechny tělovýchovné ak-

tivity a v přízemí nové stavby pak moderní výdejnu jídel. Jsme rádi, že komfort stravování budou mít naši žáci doslova pod jednou střechou. V současné době práce na úpravách finišují. Přejí bychom si zkušební provoz od 1. dubna. Nejspíše pak od nového školního roku. Celkově vzniká areál, který bude jakýmsi kampusem, kde se budou moci žáci volně pohybovat i v rámci svého odpočinku. Nejvíce jsme zvědaví na lezeckou stěnu, která by měla doplnit moderní sál tělocvičny. Pro nejbližší veřejnost připravujeme den otevřených dveří, v rámci



kterého všem zájemcům představíme celý objekt. Termín včas všem sdělíme. Gymnázium

um tak dostává úžasný dárek ke svým 75. narozeninám. (nov)

## Bratři Formanové znovu překvapí na zámku

**LITVÍNŮV** – Litvínovští se mohou těšit na další zajímavou výstavu na zámku. Vráťte se bratři Formanové a s nimi i jejich umění. Imaginarium bude tentokrát v jiném provedení. Vše ale zatím zůstává pod pokličkou.

První Imaginarium se v zámku konalo před třemi lety. Výstava zvedla rekordně návštěvnost a zviditelnila jej za hranicemi regionu. Velký zájem se dá očekávat i tentokrát. „Půjde o sčejší akci. Jsme rádi, že se nám sem tuto výstavu podařilo vrátit a pánové Formanové poctí Litvínov podruhé,“ uvedla Dáša Wohanková z oddělení propagace města. K obsahu výstavy ale mnoho neprozradila. „Samí Formanové to do poslední chvíle tají a improvizují na místě. Každé putovní Imaginarium je jiné, přizpůsobuje se konkrétnímu prostoru a jeho specifikům. Určitě se bude ale jednat o interaktivní a hravou výstavu,“ uvedla Dáša Wohanková. Výstava je určena návštěvníkům bez omezení věku. Bratři Formanové a jejich přátelé vytváří stále nové projekty. „Výstava se bude instalovat týden před otevřením. Ještě nevíme, zda se tu objeví oba bratři, nebo jen Matěj. Vernisáž je naplánována na 22. března a vy-

stava potrvá do konce října,“ podotkla Dáša Wohanková.

Bratři Formanové charakterizují neustálou proměnu výstižně: „Víme, že lidské ruce jsou schopny vytvářet zázraky a že naše představivost je nekonečná. Existuje v nás silná vnitřní touha po nalézání a objevování skutečných a krásných věcí. A také touha po setkávání s lidmi, kteří jsou skuteční a autentičtí. Odtud nejspíš pramení naše vášně i radost ze společných setkání při instalacích Imaginaria. Chceme tak být chvíli s přáteli a společně nabídnout lidem jedinečný svět umění, krásy, okouzlení i svobody hrát si a žasnout.“

Vstupné je 90 Kč pro dospělé, pro seniory 50 Kč, děti a studenty 30 Kč, rodinné vstupné a rodinné pasy za 150 Kč. „Pro organizované dětské skupiny, tedy když přijdou například školní kolektivy, je pro děti vstupné stanoveno na 15 Kč,“ dodává Dáša Wohanková.

(sol)



Na zámek Valdštejnů se vrací strhující podivná bratří Formanů – Imaginarium. Pokud jste ji před třemi roky neviděli, rozhodně si ji letos nechte ujít.

## Pavel Čadek „Cellofolk“

**LITVÍNŮV** – Café Bar Citadela zve 4. března od 19 hodin na koncert Pavla Čadka, písničkáře kombinujícího vlastní texty s hrou na violoncello.

Významným posunem bylo předskakování Pokáčovi a Petru Bendemu koncem roku 2019, dále pak příležitostně i Báře Polákové, Bratrům Ebenům, Davidu Kollerovi, Migu 21, Anně K a kapele Jelen. V roce 2021 vydal své druhé album 20-30, na kterém pracoval s celou řadou vynikajících hudebníků. Vstupné 180 Kč. Vstupenky k zakoupení v pokladně Citadely s možností rezervace online na webových stránkách [www.citadela-litvinov.cz](http://www.citadela-litvinov.cz) nebo telefonicky na čísle 476 111 487.

(nov)



**KVINTA**

25.2.2022 v Docela velkém divadle  
host folková skupina Lipo Děčín  
vstupné 130 Kč 19:00 hod.

## Pilařský rybník téměř hotov, schází voda

**LITVÍNŮV** – Revitalizace u Pilařského rybníka ještě neskončila. Letos se plánují další novinky a vyřešit by se měla voda v rybníce.

Areál loni prokoukl a stal se opět vyhledávanou lokalitou. „Se zvelebováním okolí rybníka nekončíme. Přibude osvětlení kolem rybníka i u cestiček skrz park. Cesty chceme opravit,“ uvedl místostarosta Litvínova Karel Rosenbaum. Na vše

také dohlíží kamera městského systému. Místo zvelebila květná louka. Dořešit by se měl i rybník. „Co se týče samotného rybníka, stále řešíme jeho zprůtočnění. Chybí vyřešit poslední přípojku do potoka. Nachází se v areálu Schöllera a budeme ji

realizovat v následujících týdnech. Poté konečně získáme souhlas všech potřebných institucí,“ upozornil místostarosta. Připomněl, že jde o několikaletou snahu, za níž stálo mnoho práce a jež není pro běžného občana na první pohled vidět. „Pro laika je jednoduché říct, že napustíme rybník, když tam kdysi voda byla. Tak jednoduché to skutečně

nebylo. Než můžete cokoliv udělat, je potřeba získat spoustu razítek,“ potvrzuje místostarosta.

Vloni se na rybníce osadilo molo pro kachny, vysadily se lekníny, pro zlepšení kvality vody s bakteriální enzymatickou směsí k dosažení biologické rovnováhy. Vyroستlo tu hřiště pro seniory a upravilo se původní hřiště.

(sol)

## Most na PKH se zřejmě stihne v předstihu

**LITVÍNŮV** – Rekonstrukce mostu v Podkrušnohorské ulici úspěšně pokračuje. Mohlo by se po něm jezdit už během léta.

Dokončení stavby je oficiálně na konci září. Stavba se vyvíjí nad očekávání a řidiči si budou moci vydechnout možná dříve. „Vše plyne bez problémů. Stavba má předstih oproti plánu. Bylo zajímavé sledovat, jak mizí starý most a stavba nového roste před očima. Práce pokračují i nyní, kdy se očekávala technologická přestávka,“ pochvaluje

si místostarosta Litvínova Karel Rosenbaum.

V souvislosti se stavbou se plánují změny v blízkosti mostu. „Pod mostem se nainstaluje u parkovacích míst nové veřejné osvětlení. Parkování tu zůstane i nadále,“ ujistil místostarosta a připomněl, že na akci město získalo dotaci od Státního fondu dopravní infrastruktury.

„Získat můžeme až 75 procent z uznatelných nákladů, což může být více než 80 milionů Kč,“ dodal.

V návaznosti na rekonstrukci mostu město plánuje opravit i centrální část komunikace na Podkrušnohorské. Ta je v neopravených úsecích v tristním stavu. Opraví se v úseku od okružní křižovatky u Máje k mostu a od mostu na Osadu ke křižovatce „u hodin“. „Od křižovatky k Bille patří sil-

nice kraji a je zrekonstruovaná. V rámci této investice se cestující hromadnou dopravou dočkají nových zastávek u Mototechny a u sportovní školy,“ prozradil

místostarosta a doplnil, že město bude pokračovat v rekonstrukci této páteřní komunikace u Chudeříně. „Loni jsme zrekonstruovali úsek od hasičárny směrem na Janov, letos budeme pokračovat od hasičárny ke kruhovému objezdu u „Pionýráku,“ dodal.

(sol)

## ORLEN Unipetrol uvede na trh nový produkt

**LITVÍNŮV** – ORLEN Unipetrol se připravuje na uvedení nového produktu na trh. Dostavba jednotky na výrobu dicyklopentadienu v litvínovském závodě se očekává v první polovině roku. Za pomoci jeřábů už se instalovaly dvě rektifikační kolony. V nich bude při výrobním procesu docházet k destilaci konečného produktu DCPD na požadovanou čistotu.

Kapalný uhlovodík dicyklopentadien vyvinuli výzkumní pracovníci ORLEN Unipetrolu ve spolupráci s Vysokou školou chemicko-technologickou v Praze. Produkt bude mít širokou škálu využití v automobilovém průmyslu, stavebnictví, elektrotechnice či lékařství a farmacii. Investice do výstavby nové výrobní jednotky dosahuje 831 mil. Kč. „Už jsme úspěšně instalovali rektifikační kolony. Největší je vysoká 33,9 metru a váží 33 tun, proto jsme museli použít vysoký jeřáb. Na celou akci jsme se připravovali několik měsíců,“ říká Tomáš Herink, člen představenstva skupiny ORLEN Unipetrol zodpovědný za výrobu, výzkum a vývoj, a dodává: „Výstavba výrobní jednotky DCPD se vyvíjí podle plánu, do zkušebního provozu ji

chceme uvést v červnu, abychom ve třetím čtvrtletí tohoto roku nový produkt již vyráběli a dodávali na evropský trh.“

Produkt bude využitelný pro další výrobu polymerních materiálů, pryskyřic či chemických specialit, které nacházejí uplatnění např. v výrobě lepidel, barviv, automobilových a lodních komponentů, optických vláken, speciálních čoček, lékařských komponent, obalových materiálů či sanitárních výrobků do kuchyní a koupelen a podobně. Na globálních trzích je po kapalném uhlovodíku DCPD vysoká poptávka. „V Evropě je v současné době deficit výrobních kapacit a do roku 2030 očekáváme navýšení poptávky o dalších dvacet procent, na amerických trzích o čtyřicet procent a na asijských trzích dokonce o šedesát procent.



Už samotná výstavba jednotky je náročná. Pro zajištění nové výroby zřídil ORLEN Unipetrol v litvínovském Chemparku dvacet pracovních míst. Zaměstnanci se tak již intenzivně školí na pilotní destilační jednotce a rovněž na tréninkovém simulátoru výroby, který umožňuje simulovat ustálený provoz pro různé kvality DCPD a rovněž uvedení výroby do provozu či její odstavení. Po ukončení výcviku operátorů v červnu bude tréninkový simulátor využíván plnohodnotně jako další stanoviště tréninkového centra. Kromě toho bude sloužit pro praxe a stáže středoškolských a vysokoškolských studentů.

Proto jsme se rozhodli investovat do výstavby vlastní technologie výroby DCPD,“ uzavírá Tomáš Herink.

(nov)

**DANIEL**  
REKLAMA & MARKETING

JE ČAS NA REKLAMNÍ PŘEDMĚTY

VRYJTE SE DO PAMĚTI SVÝCH ZÁKAZNÍKŮ A OBCHODNÍCH PARTNERŮ

WWW.AGENTURADANIEL.CZ

**ŠKODA**  
SIMPLY CLEVER

CO MŮŽEME OPRAVIT DNES, NEODKLÁDEJTE NA ZÍTŘEK.

Objednejte svůj vůz na opravu, kterou jste doteď odkládali.

Váš autorizovaný servisní partner ŠKODA:

**AUTOPLUS II**  
Rudolfská 1730  
434 01 Most  
Tel.: 476 133 111  
[www.autoplusmost.cz](http://www.autoplusmost.cz)

**AUTOPLUS II**

HOSPIC v MOSTĚ, o.p.s., Svážná 1528, 434 01 Most, hledá zaměstnance:

# LÉKAŘ

**Požadujeme:**

- VŠ zdělán – lékařská fakulta
- Specializovaná působnost v oborech (interna, chirurgie, všeobecné lékařství, neurologie a další)
- Atestace z paliativní medicíny vítána
- Zájem o paliativní péči, výhledově zájem o získání atestace z paliativní medicíny
- Samostatnost a zároveň schopnost týmové spolupráce
- Min. 3 let praxe ve zdravotnictví, možno i bez atestace
- Komunikační schopnosti
- Odolnost proti stresu, časová flexibilita, ochota se neustále vzdělávat
- Řidičské oprávnění skupiny B vítáno
- Bezúhonnost
- Uživatelská znalost práce na PC
- Pracovní poměr na dobu neurčitou (možnost nastavení úvazku dohodou)

**Nabízíme:**

- Pracovní poměr na dobu určitou s následnou možností na dobu neurčitou, preferujeme zkrácený úvazek (výhledově možné navýšení)
- 5 dní dovolené navíc, příspěvek na stravování, 3 sick days
- Možnost profesního a kariérního růstu
- Vedení multidisciplinárního týmu
- Lukrativní pracovní ohodnocení
- Práce v profesně zdatném pracovním kolektivu
- Podpora dalšího průběžného odborného vzdělávání a supervize
- Zázemí v moderním prostředí s moderní přístrojovou technikou
- Nástup možný ihned

**Kontakt:**

Blanka Števicová, DiS., ředitelka  
Tel: **776 286 265**

V případě zájmu zašlete životopis a motivační dopis na e-mail [hospic@mostmail.cz](mailto:hospic@mostmail.cz).

## Těžaři přispěli na stavbu nové observatoře

**KADANĚ** – Nejen pro Kadaňské je dobrou zprávou otevření nové observatoře na kopci za městem. Návštěvníci mohou každý druhý víkend sledovat hvězdnou oblohu z kopule hvězdárny, každé odpoledne bude volně přístupná vyhlídková plošina observatoře.

Observatoř vybudovalo město Kadaň, peníze na vybavení získalo Gymnázium v Kadani prostřednictvím grantu na rozvoj technických klubů, na pro-

jektovou dokumentaci přispěla Sev.en Energy v rámci svého interního grantu na podporu volnočasových aktivit zaměstnanců.



Na projektovou dokumentaci nové observatoře přispěla prostřednictvím grantu na rozvoj technických klubů Sev.en Energy.

Jde o unikátní kombinaci astronomického i meteorologického zázemí a rozhledny určené široké veřejnosti.

Observatoř je umístěna na Prostředním vrchu v Kadani.



Observatoř bude sloužit nejen pro veřejnost, ale především jako zázemí pro technické kluby a kroužky kadaňského gymnázia a základních škol i mateřských škol v Kadani. V Kadani nechybí kroužek astronomie. Vedle astronomických pozorování se bude observatoř věnovat také meteorologii, geolo-

gii a dalším přírodním vědám. „Základní myšlenkou je propojit aktivity škol na jedno místo a vytvořit odpovídající přístrojové zázemí. Mělo by jít o místo volnočasových aktivit dětí, studentů, ale i turistů a obyvatel regionu,“ vysvětlil Tomáš Oršulák, ředitel gymnázia v Kadani. (ink)



Významný zaměstnavatel v regionu společnost Sev.en Inntech a.s., člen silné energetické skupiny SEVEN ENERGY, nabízí:

## KURZ STROJVEDOUČÍ S NÁBOROVÝM PŘÍSPĚVKEM 70 000 Kč

Uchazeči budou po kurzu u společnosti zaměstnáni v profesi strojvedoucí

**Kvalifikační předpoklady:**

- věk min. 20 let
- vzdělání SŠ s maturitou, nebo SOU obor strojní, elektro nebo dopravní (např. zámečnický, elektrikář, strojní kovář, automechanik, instalatér apod.)
- dobrý zdravotní stav (bude prověřována zdravotní způsobilost) a úspěšné absolvování psychologického vyšetření (lékař. prohlídka a psychol. testování probíhá na naše náklady)
- předložení výpisu z trestního rejstříku

**Charakteristika kurzu:**

- zařazením do kurzu se uchazeč stává zaměstnancem v profesi strojvedoucí v závěru
- kurz se skládá z 5 částí rozdělených na teorii (R 8) a praxi (11 hod. směny R N V V)
- délka kurzu je přibližně 900 hodin (7 měsíců, z toho 2,5 měsíce jsou cvičné jízdy)
- součástí kurzu je závěrečná zkouška způsobilosti
- termín zahájení kurzu je 1. 4. 2022, ukončení v závěru října 2022

**Nabízíme:**

- pracovní smlouvu na dobu neurčitou ihned
- mzdové zařazení do 5. tarifního stupně s garancí nárůstu ihned po úspěšném ukončení kurzu a s garancí každoročního nárůstu dle kolektivní smlouvy,
- firemní benefity – 13. plat, 2 týdny dovolené navíc (30 dnů), příspěvek na stravování a řada dalších výhod,
- zázemí společnosti, která je součástí velké energetické skupiny s dlouhodobou perspektivou zaměstnání
- možnost profesního a osobního rozvoje

**Po úspěšném ukončení kurzu:**

- zařazení do profese strojvedoucí
- získání (podloženo smlouvou) náborového příspěvku ve výši 70 000 Kč (po zvládnutí teoretické části 20 000 Kč, po dokončení kurzu – praktická část a zkoušky 30 000 Kč, po dalších odpracovaných 6 měsících 20 000 Kč). Smlouva obsahuje i závazek k výkonu profese.

**Od nového roku po zapracování:**

- program Zdraví - Benefity v hodnotě 10 500 Kč na rok (čerpání na dovolenou, sportoviště, léky, kulturu)
- příspěvek na penzijní připojištění 550 Kč měsíčně

Přihlášky zasílejte elektronicky na: [v.stefanek@7group.cz](mailto:v.stefanek@7group.cz) nebo na adresu Vladimír Štefánek, V. Rezáče 315, 434 01 Most  
Informace a dotazy - kontaktní telefon: 476 203 612; 724 349 528  
Informační schůzka proběhne v lednu v Komořanech v lokalitě Úpravny uhlí. Součástí je pohovor s uchazeči, prohlídka lokomotivy a další informace o profesi strojvedoucí.

## Česko bez uhelných elektráren? Hrozí závislost na okolních státech a dny bez energie

**MOSTI** – Výroba energie z uhlí by podle doporučení Uhelné komise měla skončit v roce 2038. Současná vláda ČR by si představovala, že s uhlím skončí i dříve. Výhradní provozovatel přenosové soustavy, společnost ČEPS ale před překotným odklonem od uhelných zdrojů varuje. Česká republika by mohla už v roce 2025 energii dovážet, a dokonce mohou nastat i takové výpadky dodávek energie, které by znamenaly celé dny bez proudu.

**Dovezená energie bude mnohem dražší**

Zpráva, kterou zveřejnil v minulém týdnu ČEPS na svém webu, není pro české spotřebitele nijak optimistická. Problémem, který se dotkne všech domácností v České republice, bude nedostatek energie. Pokud stát skončí s uhelnými elektrárnami, jak si poměrně krátkozrace plánuje už v roce 2033, a nepostaví dostatek náhradních zdrojů, bude muset energii dovážet. A to už v roce 2025. Dovezená energie přitom bezpochyby bude mnohem dražší než ta, kterou jsou schopni provozovatelé uhelných elektráren vyrobit z domácích zdrojů. „Odstavování uhelného výkonu musí být doprovázeno výstavbou nových zdrojů se stabilním výkonem. V případě urychlení odchodu od uhlé energetiky dříve než v roce 2038 bude potřeba zavést kapacitní mechanismy pro podporu výstavby zdrojů se stabilním výkonem, aby byla dodržena bezpečnost dodávek elektřiny, a to i přes rychlý nárůst podílu obnovitelných zdrojů energie. Česká

republika bude od roku 2025 výrazně importní s předpokladem velké závislosti na dovozu elektřiny z přebytečných zemí (Francie, severní Evropa), přičemž zůstává otázkou, zda bude v případě přebytku v těchto zemích elektrická energie skutečně exportována, nebo bude využita v domácím průmyslu. Po roce 2035 je pak indikováno další zhoršení situace, které by mohlo vést k vážným problémům s přiměřeností soustavy,“ uvádí se ve zprávě ČEPS.

**Obnovitelné zdroje energie Českou republiku nezachráně**

Obnovitelné zdroje energie Českou republiku nezachráně. Na spotřebu celé republiky prostě v našich podmínkách nestačí. Dokazuje to prostá matematika. Energetický uhlíkový zdroj o výkonu cca 1 000 MW, stabilně bez ohledu na počasí, zásobující elektrickou energií aglomeraci velikosti Prahy nebo Středočeského kraje je například Elektrárna Počeradky. Ta

má pět bloků, každý o výkonu 200 MW. Tu by nahradila fotovoltaická elektrárna s výkonem minimálně 3000 MW, protože musí mít rezervu na noční hodiny a na období, kdy slunce nesvítí. Zabrala by plochu o rozloze 20 km<sup>2</sup>, k tomu bateriové úložiště o kapacitě 15 GWh. Největší dnes vybudované úložiště má přítomnou kapacitu jen 730 MWh.

**Náhrada Elektrárny Počeradky fotovoltaikou je v podstatě nemožná**

Náhrada Elektrárny Počeradky fotovoltaikou je v podstatě nemožná. Obnovitelné zdro-

je energie jsou proto určitě dobré, ale bez ostatních zdrojů nejsou samospasitelné. Česká republika bude potřebovat další zdroje, ne-li uhlí, tedy plyn a jádro. „V současné době se jako technologicky zvládnuté řešení jeví využití jaderných technologií, případně různé plynové cykly na bázi vodíku. Tyto technologie ovšem vyžadují čas pro jejich uvedení do běžného komerčního provozu. Do té doby je třeba udržet v chodu stávající elektrárny,“ uvedl ve svém příspěvku v rámci Energetického fóra Ústeckého kraje na podzim loňského roku Petr Karafiát, specialista skupiny Sev.en Energy. Velmi důležitá je i otázka energetické bezpečnosti státu. Tedy na zajištění alespoň minimálních dodávek pro subjekty kritické infrastruktury v případě totálního blackoutu, kdy nelze počítat s „výpomocí“ s dodávkou z okolních zemí. (ink)



## Voigtovy sady Litvínov



- Řadové domy se zahradou
- Užitná plocha 141 - 160 m<sup>2</sup>
- Výhled do zeleně



videoprohlídka



[www.bidlivesadech.cz](http://www.bidlivesadech.cz)  
774 110 007





# Nemocnice v Mostě má nového primáře psychiatrického oddělení

**MOST** - Nemocnice Most má nového primáře psychiatrického oddělení. Stal se jím MUDr. Jakub Albrecht.

„Rád bych pana doktora Albrechta přivítal v našich řadách. Provází ho pověst erudovaného odborníka a já věřím, že jeho profesní kvality naši pacienti ocení,“ uvedl generální ředitel Krajské zdravotní Petr Malý. „Od nového primáře očekávám především stabilizaci a rozvoj psychiatrie v mostecké nemocnici. Toto oddělení poskytuje psychiatrickou péči pro značnou část Ústeckého kraje a jeho role je tak velmi důležitá,“ doplnil ředitel Nemocnice Most Pavel Markalous.

V krátkém čase se podařilo obnovit v mostecké nemocnici konziliární službu pro všechny oddělení a v současné době již psychiatrické oddělení poskytuje

také ambulantní péči. „Intenzivně připravujeme další kroky, které posunou standard péče do 21. století. Budoucnost psychiatrie vidím ve větším využití nefarmakologických léčebných postupů. Dalším krokem je zřízení neurostimulačního centra. Na české poměry se jedná o relativně unikátní specializované pracoviště a budou jej využívat nejen pacienti s duševními poruchami, ale i pacienti se somatickými diagnózami. Biologická léčba je především moderní, vysoce účinná, rychlá a dobře snášená. Chceme poskytovat nejvyšší dostupnou péči a těší nás, že vedení Krajské zdravotní snahy o modernizaci plně podporuje,“ doplnil nový primář Jakub Albrecht. (nov)



Jakub Albrecht vystudoval 1. lékařskou fakultu Univerzity Karlovy, nejprve v oboru všeobecného lékařství, následně v doktorském studiu psychologie. Praxi a profesní zkušenosti získal na Psychiatrické klinice Všeobecné fakultní nemocnice v Praze, kde působil přes 10 let.

## Pomohu vám prodat vaši nemovitost

**ZA NEJVYŠŠÍ CENU**

777 090 011



**Radek Molik**

Garantuji rychlé a seriózní jednání. Vyřídím i dluhy na nemovitostech.

**Molik**  
reality

Výkup za hotové

Správa bytů a nebytových prostor

**ALMOST**  
S.F.O.

info@allmost.cz

Volné kanceláře k pronájmu

**VYKLÍZENÍ DOMŮ, BYTŮ, CHAT**

**+420 601 521 459**

**M** **MOSTECKÁ BYTOVÁ, a.s.**

Firma s letitými zkušenostmi v oblasti správy a údržby vlastních bytových domů a nemovitostí nabízí služby i ostatním společnostem vlastníků.

- Vedení evidence domů
- Vedení pasportů bytů
- Zajištění správného nastavení předpisů služeb včetně jejich rozúčtování dle platné legislativy
- Výpočet a evidence nájemného a plateb za služby spojené s bydlením
- Provádění inkas a plateb z bankovního účtu nájemce
- Vypracování evidenčních listů
- Vypracování a evidence nájemních smluv
- Evidence dlužného nájemného včetně poplatku a úroku z prodlení
- Zpracování podkladů pro vyúčtování nákladů na služby spojené s bydlením na jednotlivé uživatele
- Ke správě výše uvedených činností používáme nejmodernější software a tak můžeme nabídnout skutečně účinnou podporu ohledně této problematiky.
- **K zajištění všech legislativně vyžadovaných náležitostí nabízíme dále:**
- Sledování a zajištění termínů veškerých revizí
- Organizace provedení revizí a případně i oprav nedostatků z těchto revizí vyplývajících
- Soudní i mimosoudní vymáhání dluhů vůči vašemu společenství vlastníků.

Sídlo společnosti: ul. J. Skupy 2522, 434 01 Most  
Telefon: 476 705 084, 476 100 758

# Novorozenecká stanice v Mostě bude na sociálních sítích

**MOST** - Novorozenecká stanice Dětského a dorosteneckého oddělení Krajské zdravotní v Nemocnici Most pečuje o ta nejmenší narozená miminka z celého mosteckého regionu a často i ze vzdálenějších lokalit. Celý tým specializovaných lékařů i sester pomáhá právě těm nejmenším a nejzranitelnějším s jejich příchodem na svět. A že to někdy není lehký vstup do života, by mohly vyprávět stovky maminek, které jejich péči se svými nově narozenými ratolestmi prošly. Po mnoha poděkováních, zejména na sociálních sítích, se sestry rozhodly, že by svou práci rády prezentovaly široké veřejnosti.

„Jsme si vědomi toho, jak důležitá je komunikace nejen v rámci nemocnice, ale i směrem k našim pacientům a jejich rodinám, a to zvláště pokud se jedná o děti. Proto já osobně vítám tuto aktivitu a věřím, že ji ocení i veřejnost,“ uvítal nápad sester ředitel mostecké nemocnice Pavel Markalous. V čem spočívá nový způsob prezentace, vysvětlila primárka Dětského a dorosteneckého oddělení Marie Váchová: „Založením vlastní facebookové stránky reagujeme na poptávku nastávajících i současných mami-

nek dozvědět se co nejvíce o prostředí, ve kterém se chystají rodit a kde spolu se svým novorozeneckým miminkem stráví první dny jejich společného života.“ Podle slov primárky všichni lékaři a sestry na oddělení chtějí být dobrými průvodci a rádci v nové životní situaci a usnadnit maminám s miminkem přechod do domácího prostředí. Dalším pozitivem nového komunikačního projektu je, že se široká veřejnost bude moci snadno informovat a seznámit s prací celého týmu. (nov)



Facebookovou stránku „Novorozenci v nemocnici Most“ spustilo oddělení na den patrona lásky. Na snímku novorozenci Barunka a Vilémek.

# Unikátní totální náhrada stehenní kosti

**ÚSTECKÝ KRAJ** - Krajská zdravotní se může pochlubit unikátním operačním výkonem. Lékaři Ortopedické kliniky Masarykovy nemocnice v Ústí nad Labem pacienti s rozsáhlou destrukcí stehenní kosti provedli její kompletní náhradu titanovým implantátem, včetně kolenního a kyčelního kloubu. Výkon patří mezi nejrozsáhlejší ortopedické operace.

Doposud byly takových operací provedeny v rámci středoevropského regionu pouze jednotky. „Ve chvíli, kdy pacient vyhledal naše pracoviště, měl za sebou již mnoho revizních výkonů na endoprotéze kyčelního kloubu. Vzhledem k rozsáhlé destrukci struktury stehenní kosti se stal jeho stav postupně téměř neřešitelný. Náš tým se rozhodl u pacienta využít nejmodernějších možností, které současný technologický pokrok nabízí a které jsme pacientovi mohli nabídnout. Po odstranění předchozího implantátu a залечení zbylého skeletu stehenní kosti jsme pacientovi implantovali rozsáhlou revizní endoprotézu, která nahradila defekt pánve, kyčelní kloub, destrovanou stehenní kost a kolenní



Výkon, který provedli v Krajské zdravotní, patří mezi nejrozsáhlejší ortopedické operace. Doposud byly takových operací provedeny v rámci středoevropského regionu pouze jednotky.

kloub,“ řekl přednosta Ortopedické kliniky Tomáš Novotný.

Pacient se po této rozsáhlé operaci zotavil dobře a po další špičkové léčbě na Rehabilitačním oddělení ústecké Masarykovy nemocnice byl propuštěn do



domáčího ošetřování. V současné době chodí samostatně o francouzských holích a je v dobré kondici. V rámci Krajské zdravotní v jejich jednotlivých nemocnicích rozvíjejí také některé ortopedické subspecializace,

kterými je zajištěna komplexnost péče. „Operacemi, jako je ta, kterou jsme provedli u našeho pacienta, posouváme další možnosti ortopedické terapie na úroveň srovnatelnou s globálními měřítky,“ dodává lékař, který je zároveň koordinátorem ortopedické péče v Krajské zdravotní. (nov)

## Vinařství Johann W zve na degustaci

**TŘEBÍVLIČE** – Zámecké Vinařství Johann W zve v sobotu 26. února na řízenou degustaci aktuálních vín.

Návštěvníci ochutnají pět vzorků zdejšího vína a prohlédnou si technologie ve vinařství v Třebívlicích. Časy prohlídek jsou následující: ve 13, 14 a v 15 hodin.

Zvýhodněná cena je 150 korun. Vstupenky k zakoupení na [www.eshop.johannw.com](http://www.eshop.johannw.com). (nov)



## Desaturace u „café“

**MOST** – V Café Baru Citadela si můžete prohlédnout výstavu litvínovského fotografa Františka Hasse. Známy fotograf tentokrát představuje černobílé fotografie upravené technikou Desaturace, tedy odbarvení.

František Haase je amatérský fotograf, který žije a tvoří v Litvínově. Fotografování se začal vážněji zabývat až s nástupem digitální technologie, i když fotografoval už v době analogové. Považuje se za fotografa-krajináře, ale nevyhýbá se ani reportážní, sportovní či dokumentární fotografii. Výstava DESATURACE, představuje soubor černobílých fotografií s různou tematikou od portréta a krajiny až po industriální motivy. „Proces přerodu barevného snímku na černobílý mě vzrušuje a zajímá. Kam až může fotograf zajít a pustit uzdu své fantazie.“ Tak autor zdůvodňuje své zpracování těchto fotografií. Výstava potrvá do 4. května. (nov)



## Meziboří hlásí hotovo, investice zvládlo město v termínu

**MEZIBOŘÍ** – I když se Meziboří potýkalo s řadou problémů, mezi které patřil i nezáměr firm o výběrová řízení, nakonec všechny investice zvládlo. Dokončen je i mostek v ulici Potoční, u kterého se termín dokončení posouval nejvíce.

Celkem se i s akcemi, které byly převedeny z roku 2020, podařilo dokončit investice za necelých 25 mil. Kč. Mezi největší vloni dokončené akce patří rekonstrukce komunikací Markův kopec 2. etapa za více než 4,7 mil. Kč, rekonstrukce mostku Potoční - Žižkova za bezmála 4,6 mil. Kč, rekonstrukce WC v budově ZŠ 2. etapa, výměna mantinelů hokejbalového hřiště za 2,6 mil. Kč a rekonstrukce podlah v ZŠ za 2,6 mil. Kč.

Dokončily se významné akce, které se převedly z roku 2020,



Mostek v ulici Potoční, u kterého se termín dokončení posouval nejvíce, je již také hotov.

a to rekonstrukce komunikací Markův kopec I. etapa a zateplení objektu č.p. 282 – 288. „Realizace investičních akcí byla vloni velmi náročná. Stavebnictví procházelo krizí a stalo se, že se do výběrového řízení nepřihlásil

žádný dodavatel a museli jsme ho proto opakovat. Realizace některých investic se tak prodloužila. Letos proto chceme všechna výběrová řízení na investiční akce vyhlásit co nejdříve. Jedná se především o plánovanou parkoviš-

tě, modernizaci veřejného osvětlení a nákup nové techniky. Plánujeme také opravu chodníků a komunikací ve městě. Tu ale chceme zvládnout jen s technickými službami,“ uvedl starosta města Petr Červenka. (ink)

## Na popíjení alkoholu na veřejnosti zapomeňte

**MEZIBOŘÍ** – Jen tak si popíjet alkohol na veřejně přístupných místech bude v Meziboří komplikovanější. Přibudou místa, kde to zakazuje městská vyhláška. Město tak reaguje především na mládež, která si alkohol dopřává třeba i vedle školy.

Správní odbor města Meziboří připravuje novou vyhlášku o zákazu požívání alkoholických nápojů na vybraných veřejných prostranstvích. Stá-

vající vyhláška jmenuje místa, kde je popíjení alkoholu zakázáno. Jedná se většinou o dětská hřiště a sportoviště. „Do výřetu v nové vyhlášce, která tu

stávající nahradí, navrhuje přidat další místa. Například u základní školy. Na některých místech v Meziboří se začala scházet mládež, popíjí alkohol, narušuje klid a pořádek. I tento problém chceme doplněním vyhlášky vyřešit,“ vysvětlil vedoucí správního odboru Martin Hampl. Porušení vyhláš-

ky o zákazu popíjení alkoholu na veřejnosti řeší jako přestupek komise pro projednávání přestupků. Za něj může být pijanovi udělena pokuta. Novou vyhlášku správní odbor konzultuje s ministerstvem vnitra. Návrh projedná rada města, následně ji vydá zastupitelstvo. (ink)

## Covid práci úředníků neohrozil

**MEZIBOŘÍ** – Po dvouměsíčním testování hlásí mezibořská radnice jen minimum pozitivně testovaných zaměstnanců. Covid-19 nijak zásadně chod městského úřadu neohrozil.

Do 18. února, kdy povinné testování skončilo, použili zaměstnanci města Meziboří a všech je-

ho organizací bezmála 700 antigenních testů. Jen čtyřikrát za toto období se testem prokázala

pozitivita. „Po celou dobu pandemie důsledně dodržujeme všechna nařízení. Dbáme na používání ochrany dýchacích cest ve vnitřních prostorách, všem jsou k dispozici dezinfekční gely a omezili jsme pohyb občanů v prostorách

úřadu. Snažíme se, kde je to možné, o bezkontaktní styk. Pandemii se nám daří zvládnout, aniž by byl chod úřadu nebo našich organizací zásadně ohrožen,“ konstatovala tajemnice Městského úřadu Meziboří Kateřina Lipertová. (ink)

## Porušené paragrafy

### Věštkyně zmizela

**MOSTECKO** – Žena ze Slovenska obtěžovala na náměstí Míru v Litvínově kolemjdoucí, kterým nabízela věštění z ruky. Strážníci ji díky popisu rychle objevili ve Fajli a vykážali. Žena se proto vydala do Mostu, kde nyní přebývá. Je možné, že podobnou praxi uplatní i zde.

### Planý poplach byl namístě

**MOST** – Vystrašená patnáctiletá dívka zavolala na tísňovou linku, že se jí ztratila šestiletá sestra. Malá sestra na zastávce u sportovní haly nastoupila do tramvaje a odjela, zatímco ona

nastoupit nestihla. Dívky měly namířeno do školy. Strážníci začali holčičku hledat. Nakonec zjistili, že je v pořádku na vyučování, protože sama našla cestu do školy. Strážníci ještě předali starší sestru pracovníci školy a informovali rodiče.

### Tak dlouho se chodí pro písek...

**LITVÍNOVSKO** – Šestasedmdesátiletému muži se zalíbil písek u výkopů blízko hamerského učiliště, který tu měli připravený dělníci. Muž se vydal s kýblí na lup, ale měl smůlu. Kolem zrovna projížděli strážníci. Kýble měl muž už naplněný, ale nako-

nec neušetřil. Písek musel vysypat zpět na hromadu a ještě zaplatil pokutu.

### Vrtulník pro sebevraha

**LITVÍNOV** – Osmnáctiletý mladík řešil u Máje rozchod s přítelkyní skokem pod auto. Na místě musel přistát vrtulník. Zraněného ale nakonec stačilo odvézt sanitkou.

### Tulák se bál domů

**MOST** – Asistent prevence kriminality našel po setmění na parkovišti u Kauflandu chlapce, který nechtěl říci, kde bydlí a jak se jmenuje. Evidentně

se bál domů. Strážníci zjistili, že se skutečně bál, protože nepřišel ze školy domů a celý den se potuloval. Aby nepřehlédl možné ohrožení dítěte, o celé události strážníci informovali oddělení sociálně právní ochrany dětí.

### Vyčerpaná u televize

**LITVÍNOV** – Starost o sousedy v protějším domě měla žena v Tylově ulici. Všimla si, že již druhý den nepřetržitě v bytě hraje televize. Poprosila proto strážníky o kontrolu, zda je vše v obyvateli v pořádku. Ukázalo se, že ano. Paní uvedla, že v bytě maluje a usíná vyčerpaním u televize. (sol)

**FK BANÍK MOST - SOUŠ**  
**PŘÍMĚSTSKÝ LETNÍ FOTBALOVÝ KEMP**  
 1. 8. – 5. 8. 2022  
 8. 8. – 12. 8. 2022  
 FOTBALOVÝ STADIÓN JOSEFA MASOPUSTA A AREÁL SOUŠ  
 CENA 2 600 Kč | VÍCE INFORMACÍ NA [WWW.BANIKMOST-SOUS.CZ](http://WWW.BANIKMOST-SOUS.CZ)

**POŘÁDEK DĚLÁ PŘÁTELE**  
**Marius Pedersen**  
[www.mariuspedersen.cz](http://www.mariuspedersen.cz)

## Tip na výlet: do zooparku za obří pandou

**ÚSTECKÝ KRAJ** – Chomutovský zoopark oficiálně otevřel nové dětské hřiště s obří pandou. Obří dřevěnou prolézačku, lezeckou stěnu a skluzavku v jednom se podařilo zrealizovat díky dvoumilionovému daru Severočeských dolů Chomutov.

Nová prolézačka, která nahradila původní hřiště v centrální části zooparku poblíž prodejny suvenýrů, je sedm metrů dlouhá a dva a půl metru vysoká. Dřevěná atrakce je unikátní v tom, že má podobu pandy červené, a to včetně barev. Architekti specializované firmy ji navrhli přímo pro zoopark a podle jeho přání.

Zásadní roli při pořízení nové herní atrakce sehrály Severočes-

ké doly a město Chomutov. Důležitou roli v projektu poskytl finanční dar ve výši takřka dvou milionů korun a zástupci města rozhodli, že se za něj pořídí právě nová hřiště pro rodiny návštěvníků. „Bez daru bychom určitě nemohli pořídít takový jedinečný prvek, a to by byla škoda,“ uvedla ředitelka zoo Věra Fryčová. Ředitel komunikace a vnějších vztahů Severočeských dolů

Rudolf Kozák sdělil, že společnost chce i nadále pomáhat především v místech, kde působí. „Zoopark je unikátní areál, málokdo v republice se takovou zoo může pyšnit. Takže jsme hrdí, že můžeme přispět k jeho rozvoji – obzvláště takto povedeným způsobem,“ dodal.

Velká dřevěná panda zaujala také francouzský zoo Parc Animalier d'Auvergne, kde pandy rovněž chovají. Prý atrakci viděli na facebookových stránkách chomutovského zooparku a hned psali výrobci, že chtějí takovou nabídku a katalog...



Obří panda.

# Soutěž Zlatý erb s novými kritérii

**ÚSTECKÝ KRAJ** - Tradiční a oblíbená soutěž Zlatý erb pro rok 2022 výrazně letos inovovala hodnotící kritéria. Důležitá je uživatelská přívětivost a informační hodnota pro občany a návštěvníky obce. Letos probíhá už 24. ročník, na který se účastníci mohou přihlašovat do 7. března do 14 hodin.

Soutěž se organizuje v krajských kolech a v navazujícím celostátním kole. V průběhu dubna proběhne slavnostní ceremoniál vyhlášení výsledků krajských kol. Celostátní finále se uskuteční v květnu v Hradci Králové. Účast v soutěži je pro města a obce zdarma.

V soutěži loni zabodovala obec Tisá na Ústecku, která v celostátním finále zvítězila v kategorii nejlepší webová stránka obce.



Podrobnosti o podmínkách soutěže najdete na stránkách [www.zlatyerb.cz](http://www.zlatyerb.cz) v kategorii Propozice soutěže.

„I toto ocenění může být impulsem pro ostatní města a obce, které ještě váhají s podáním přihlášky. V dnešní moderní době má soutěž obrovský význam. Byl bych moc rád, kdyby i letos města a ob-

ce z našeho kraje obsadily v celostátním kole soutěže přední příčky, jako tomu bylo loni v případě Tisé,“ uvedl hejtman Jan Schiller.

Smysl soutěže Zlatý erb spočívá především v motivaci o do-

sažení co nejlepšího výsledku v dané soutěžní kategorii. Webmasterům a provozovatelům poskytuje často také nový pohled na podobu a úlohu webových stránek i užitečné informace a hodnocení pro další zlepšování. Již od krajských kol jsou ve hře také hodnotné ceny, diplomy, výměna zkušeností s kolegy i možné využívání příkladů dobré praxe nebo inspirace moderními trendy elektronické komunikace s občany.

(nov)

## Kraj zná vítěze inovace

**ÚSTECKÝ KRAJ** - Nejvíce inovativními firmami Ústeckého kraje se staly startup Posedla s.r.o. a z kategorie malých a středních podniků firma New Water Group s.r.o. Nad oceněním převzal záštitu hejtman Ústeckého kraje Jan Schiller. „Inovace, a především talentovaní lidé, kteří za nimi stojí, jsou tahounem nejen svých firem, ale také našeho regionu. Zlepšují jeho image. Jsem si toho vědom, a i proto ocenění každoročně podporujeme,“ uvedl hejtman Jan Schiller. (nov)

## Vyšel nový průvodce Labskou stezkou

**ÚSTECKÝ KRAJ** - Už můžete plánovat dovolenou na kole, vyšel cykloprůvodce Labskou stezkou.

Naplánujte si letošní cyklo dovolenou s pomocí nového Cykloprůvodce Labská stezka 2022. Aktualizovaný cykloprůvodce už vyšel a obsahuje: všechny etapy Labské stezky z Krkonoš až k Severnímu moři, informace o certifikovaných službách „Cyklisté vítání“ s kontakty v Česku i Německu, tipy na výlety a atrakce a na další služby pro cyklisty. Již nyní si můžete průvodce objednat zdarma (za poštovné) v e-shopu: [www.eshop.nadacepartnerstvi.cz](http://www.eshop.nadacepartnerstvi.cz) zdarma stáhnout na webu Labské stezky [www.labska-stezka.cz](http://www.labska-stezka.cz). (nov)



## Hledáme nejlepšího mladého chemika ČR Regionální kolo vyhrál Ladislav Tvaroha

**ÚSTECKÝ KRAJ** - Desátý ročník soutěže „Hledáme nejlepšího mladého chemika Ústeckého kraje“ má vítěze.

Vítězem regionálního finále se stal Ladislav Tvaroha ze ZŠ a MŠ Litvínov, kterému jeho znalosti pomohly při praktickém cvičení v laboratořích Střední odborné školy technické a zahradnické v Lovosicích. Akce se konala pod záštitou hejtmána Ústeckého kraje. Slavnostního vyhlášení akce, která je určená pro žáky 8. a 9. tříd ZŠ, se zúčastnila také Zdenka Vachková, předsedkyně Výboru pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost Zastupitelstva Ústeckého kraje. „Chemie je královna věd. A my si to v našem Ústeckém kraji velice dobře uvědomujeme. Pakliže se vy, budoucí vědci a chemici, vydáte cestou chemie, vždy najdete dobré uplatnění v oboru. Já vás v tom podporuji a přeji hodně štěstí ve vašem dalším studiu,“ poděkovala všem zúčastněným v regionálním finále Zdenka Vachková.

Letos se úvodního krajského kola zúčastnilo 43 základních škol Ústeckého kraje zastoupených celkovým počtem 1 044 žáků. Do regionálního finále jich do Lovosic přijelo 36. Kvarteto nejlepších čeká v červnu celostátní finále v Pardubicích. (nov)



Kvarteto postupujících do celostátního kola, které se uskuteční v červnu v Pardubicích. Uprostřed vítěz regionálního kola Ladislav Tvaroha ze ZŠ a MŠ Litvínov.

## Místo pro kitory a surfaře se rýsuje

**ÚSTECKÝ KRAJ** - Na jezeře Milada se něco se chystá. Státní podnik DIAMO (pod který přešel Palivový kombinát Ústí) v zimě nezahálí a připravuje u jezera vstup do vody pro kitory a windsurfery.

Kitování bude mít na Miladě i nadále své místo, a to na nově upravené části břehu severně od Trmické pláže. O novém zázemí měli v závěru loňského roku možnost spolurozhodnout zástupci kiterů a windsurfařů, které státní podnik přizval k jednání. Prodiskutovali parametry nové pláže a navazujících ploch – povrch, šířku, zarovnaní příkopu, úpravu porostů, úpravy břehu, resp. povrchu pod vodou až k vlnolamům, značení vlnolamu bojkami a další. „Protože kiteri i surfaři mají opravdu hodně vybavení, platí, že o povolenky pro vyložení a naložení bude možné žádat i v letošní sezóně,“ uvedla mluvčí společnosti Hana Volfová a dodala: „Intenzivně také připravujeme realizaci vítězného návrhu z mezinárodní Krajinářsko-urbanisticko-architektonické soutěže. První setkání s veřejností proběhne v březnu, sledujte proto facebookový profil DIAMO státní podnik, kde brzy najdete podrobnosti.“ (nov)



## SERVIS SPOTŘEBNÍ ELEKTRONIKY

Pozáruční opravy všech značek TV, kávovarů, kuchyňských robotů, vysavačů, mikrovlnných trub, zesilovačů, audio a videotechniky a podobně. Montáž, servis a nastavení satelitů, satelitních parabol a antén.

**Pavel Kubát - Víta Nejedlého (bývalá tržnice pod kinem Kosmos), tel: 606 424 628**



# homér

### Vydavatel:

Media Info System, a. s.,  
Bělehradská 360,  
Most 434 01  
IČ: 27864588  
Registrace - MK ČR E 11598,  
ISSN 1212-3978

### Šéfredaktorka:

Pavlna Borovská  
(sefredaktor@homerlive.cz)  
tel.: 476 103 978

### Zástupce šéfredaktorky:

Mgr. Vlasta Šoltysová,  
(soltysova@homerlive.cz)

### Sazba a technická příprava:

Lukáš Staněk  
(grafik@homerlive.cz)  
tel.: 476 108 412

### Obchodní oddělení, inzerce:

Lukáš Koťátko  
(inzerce@homerlive.cz)  
tel.: 476 108 410, 737 261 941

### Adresa a telefon redakce:

Adresa: Bělehradská 360/6,  
434 01 Most,  
e-mail: redakce@homerlive.cz,  
<http://www.homerlive.cz>,  
fax: 476 100 557.

### Tisk:

CZECH PRINT CENTER, a. s.  
Praha 10

### Rozištuje:

PNS GROSSO, s. r. o.,  
Mediaprint a Kapa,  
Pressgrosso, s. r. o.,  
A.L.L. production, spol. s r. o.,  
vlastní distribuce.

### Předplatné:

Informace podává a objednávky přijímá obchodní oddělení.

### Seznam distribučních míst týdeníku Homér

#### Most

Fotoateliér Žihla, Magistrát města Mostu, čerpací stanice GO, SBD Krušnohor, knihovna, Italská cukrárna, Hotel Cascade, kavárna Taboo, Autodrom Most, divadlo, Archa Most, autobus Kavka, hospic, HSRM, fotbalový stadion Most, Hipodrom Most, dopravní podnik, Bilbo, Astra, vlakové nádraží, Aquadrom, Central Most

#### Litvínov a okolí

Schola Humanitas, Městský úřad Litvínov, OMW, Fitness Flo-  
ra, čerpací stanice GO, Unipetrol, KSK Komořany, United Energy, a. s., Městský úřad Meziboří, Domov důchodců Meziboří, Cítadela, Resort Loučky, Spolužití, Tenba, knihovna, zimní stadion, Podkrušnohorská poliklinika, plavecký bazén, hospoda Černice, zdravotní středisko Horní Jiřetín, Městský úřad Horní Jiřetín

#### Ostatní města a obce

Líšnice, Polerady, Havraň, Vrskmaň, Bílina, Malé Březno, Strupčice, Teplice, Jirkov, Chomutov

**BAYON.  
Nové SUV.  
Svět jako na dlani.**



Již od  
**359 990 Kč**

Autosalon Most s. r. o.

**HYUNDAI**

# Mezinárodní den mateřského jazyka

Znáte krásné české hříčky a jazykolamy? Řekněte to také...

Mezinárodní den mateřského jazyka ustanovilo UNESCO na den 21. února, a to v roce 1999. Tento den nám má připomenout, že po celém světě existuje na sedm tisíc různých mateřských jazyků. Mnohým z nich ale hrozí do konce 21. století zánik.

Mateřský jazyk vytváří naprosto zásadní identitu každého člověka a množství různých jazyků po světě představuje naše světové kulturní dědictví.

Datum 21. února navrhla Bangladéš. V tento den, v roce 1952, se zde konala demonstrace za zrovnoprávnění bengálštiny a urdštiny. Tyto nepokoje však byly násilně potlačeny, přičemž desítky lidí přišly o život.

V EU máme 24 úředních jazyků (angličtina, bulharština, čeština, dánština, estonština, finština, francouzština, chorvatština, irština, italština, litevština, lotyšština, maďarština, maltština, němčina, nizozemština, polština, portugalština, rumunština, řečtina, slovenština, slovinština, španělština a švédština).

Podpora vzdělávání v mateřském jazyce již v raném dětství jsou základem učení.

(Zdroj: www.wikipedia.cz, https://en.unesco.org)

(sol)

Pudl prdl pudr.  
Vytři ty tři trychtýře.  
Prd krt skrz drn, zprv zhlt hrst zrn.  
Bylo-li by libo ryby?  
Petr pořád pletl Popokatepetl.  
Od poklopu ku poklopu kyklop kouli kouli.  
Nenaolejuje-li tě Julie, naolejují Julii já.  
Nejkulaťoulinkatější kulička.  
Na klavír hrála Klára Králová a roli krále  
Leara hrál Vladimír Leraus.  
Pan Šusták suší šusták v sušárně.

\*Mezi nejtěžší jazykolamy patří například hříčka v jazyce Xhoština (úřední jazyk v Jihoafrické republice a Zimbabwe):  
Iqaqa laziqikaqika kwaqahawaka uqhoqhoqha. Česky to znamená:  
Skunk spadl dolů a zlomil si hrtan.

## BÁSNIČKA O ČEŠTINĚ

Že prý správná čeština  
u písmenek začíná.  
Tvrdé nebo měkké i  
umí dělat zázraky.

Slepýš s tvrdým  
to je had.  
Slepíš s měkkým  
třeba hrad.

Jejda, já bych pil,  
říkám, když jsem zízivý.  
Včela zase sbírá pyl,  
když obletuje květiny.

**Zdeněk Svěrák: „Pravopis není posvátná kráva a napsat dobrou myšlenku s chybami je lepší než napsat hloupost bez chyb...“**

## SOUTĚŽ

Připravili jsme pro naše čtenáře soutěžní test. Za jeho správné vylouštění mohou získat některou ze zajímavých knih. Správné výsledky zašlete na telefonní číslo +420 737 261 941, nejpozději do 8. března 2022. Do SMS, kromě správných odpovědí (ve tvaru např. 1.a, 2.b, 3.c atd.), připište ještě své jméno a příjmení. Ze správných odpovědí vylosujeme výherce.

### 1. Která věta má správnou interpunkci.

- Jezte děti, nebo budete hladové!
- Jezte, děti, nebo budete hladové!
- Jezte, děti, nebo budete hladový!
- Jezte, děti nebo budete hladové!

### 2. Jaký tvar 6. pádu, množného čísla slova „duch“ je správný?

- duchách
- duších
- dušich i o duchách

### 3. Doplňte správný tvar množného čísla slov v závorkách: Babička rovnala koláče na (plech), zatímco dědečci se drbali na (pleš).

- na pleších/na pleších
- na pleších/na plechách
- na plechách/na pleších

### 4. Vyberte správný tvar:

- hrozinky i rozinky
- hrozinky
- rozinky

### 5. Doplňte správně do věty: Davy lidí proudil-po pěší zóně a pak si sedl- do místních kaváren.

- proudily, sedly/i
- proudili, sedli
- proudily, sedly
- proudily, sedli

### 6. Která z možností je správná?

- Jsem nikdo.
- Nejsem nikdo
- Jsem nikdo. /Nejsem nikdo.

### 7. Která varianta při psaní velkých písmen je správná?

- Nepálský šerpa tedy může pracovat jako šerpa, ale ne každý šerpa je Šerpa.
- Nepálský Šerpa tedy může pracovat jako šerpa, ale ne každý šerpa je Šerpa.
- Nepálský Šerpa tedy může pracovat jako Šerpa, ale ne každý Šerpa je Šerpa.

## ANKETA: Zeptali jsme se učitelů češtiny...

- Co dělá žákům největší problémy v českém jazyce?
- Co považujete z hlediska jazyka (mluveného, psaného) za největší úskalí?
- Mělo by se něco změnit v gramatice?

### Mgr. Kateřina Zámecká

- Stále stejné jazykové jevy jako trápily i předchozí generace - my/mi, mě/mně, by jsme/bychom, by jste/byste, předpony s/z, ji (naši)/jí (naši)!, psaní velkých písmen, interpunkce - čárka (vložená věta vedlejší, souřadné spojení, přívlastek volný/těsný)...
- Projev jako takový - jeho kultivovanost, srozumitelnost a přesnost (správné členění, používání správných vazeb, pádů...)
- Rozhodně jen minimum, český jazyk má svoji funkční rozmanitost. Maximálně např. některá pravidla psaní velkých písmen (Žid/žid).

### Mgr. Zdeněk Kóňa

- Domnívám se, že uplatnění poznatků o spisovném vyjadřování přímo v psaném či mluveném projevu.
- Pokud mohu tuto otázku vztáhnout na výuku, tak se mi jako největší úskalí jeví, že převažuje vyučování „o jazyku“, a nikoli výuka v používání mateřské a spisovné řeči.
- Zde se přikláním k názoru jazykovědce Viléma Mathesia: Co v jazyce má funkci rozlišovací, má být zachováno. Co bych ovšem rád změnil, je neúčinnost školní výuky gramatiky.

### Mgr. Hana Vávrová

- Velkým problémem pro děti je pravopis, protože český jazyk má spoustu výjimek od pravidel. Dětem tak dělají obrovské potíže diktáty.
- Podle mě žákům dělá problém interpunkce, psaní velkých písmen, podmiňovací způsob, čtení textu s porozuměním. Často neumí vyjádřit své myšlenky, protože jim chybí dostatečná slovní zásoba.
- Lingvisté již dlouho uvažují o změně některých pravidel v češtině. Já se přikláním k úpravě pravopisu i/y nebo mě/mně a změně psaní velkých písmen.

### Mgr. Monika Mrvíková

- Problémem mnohdy bývá malá slovní zásoba a také v poslední době zvyšující se procento dětí s logopedickými problémy, které mají dopad na výuku čtení i psaní. Samozřejmě čeština není jednoduchý jazyk a přechod od jazyka používaného pouze pro komunikaci, na jazyk, kde je potřeba myslet na celou řadu pravidel, je pro děti těžký a často i nezázivný. Největší problém mají děti tam, kde většina populace: i/y, s/z, velká písmena... prostě všude tam, kde se právě musí myslet na pravidla pravopisu.
- Děti málo čtou. Zájem o knihy přebíjí virtuální zábava, počítačové hry. Stále narážím na problém s vyjadřováním a s neznalostí významů slov. Děti mnohdy nejsou schopny rozlišit spisovné výrazy od nespisovných a hovorových, protože se s nimi běžně setkávají na sociálních sítích, a dokonce i v televizi. Věk, kdy se děti začínají pohybovat na sociálních sítích, se stále snižuje. Už prvňáčci používají telefony a tablety, které sice mohou pomoci s výukou a s rozvojem jiných dovedností, ale nepřispívají k rozvoji citu pro jazyk.
- Myslím, že už se to průběžně děje. Řada slov v souvislosti se společenskými změnami a s vývojem technologií zdomácněla. Stále častěji používáme v češtině anglická slova. Umím si představit, že by se pravidla nějak zjednodušila, ale otázkou je, zda bychom tím definitivně nepřišli o krásu našeho mateřského jazyka.

## Čeština v TOP nejobtížnějších

Američtí lingvisté zařadili češtinu na páté místo světové obtížnosti.

Mezi nejsložitější jazyky patří asijské, které fungují na zcela odlišných principech a užívají i jiné znakové sady. Patří sem japonština, kterou mluví na 130 milionů lidí. Má několik zdvořilostních úrovní. Velký problém působí i samo písmo. Patří k nejtěžším „živým“ znakům na světě.

Starší a stejně zapeklitý jazykový systém představuje i čínština. I zde se klade důraz na výslovnost. Je důležité, jak co protáhnete a s jakou intonací vyslovíte. Čínština nepatří k flexibilním - tedy ohebným - jazykům. Slova se tedy říkají stále stejně bez ohledu na větu, což je oproti češtině jednodušší. Na světě mluví čínštinou na 1,2 miliardy lidí.

Ošemetná, zejména svými dialekty, kterých je nespočet, je tibetština. Mluví jí na šest milionů lidí. Nemá ale spisovnou formu. Základním spojovacím jazykem vhodným i k úřední formě představuje nejpoužívanější dialekt ze Lhasy.

Mezi nejtěžší jazyky se řadí i maďarština. Kromě Maďarska se s ní mluví také na Slovensku, v Rumunsku, Srbsku, ale i na Ukrajině. Maďarštinou plyne mluví 13 a půl milionů lidí. Oproti češtině má stále zachovalé spřežky a také diakritiku. Ani ale arabština, islandština či řečtina nepatří zrovna mezi jednoduché jazyky.



**Jeden chybný úder ti umožní poznat, jak pestrý a barvitý je český jazyk !!!!!**

